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• Șantierul naval 
Galati: CONSTRUC
TORII DE NAVE PRE
GĂTESC INTENS PRE
MIERELE ACESTUI AN
• „Electromureș" — 
Tg. Mureș : PRODUC
ȚII SUPLIMENTARE 
CU CHELTUIELI MI
NIME • Noi, tinerii: 
PATRU NUME PE 
BLAZONUL DE AUR

AL GENERAȚIEI

obiectivelor cincinalului

Vibrant omagiu al partidului și poporului, al țării întregi

SĂRBĂTORIREA TOVARĂȘEI ELENA CEAUSESCU
SOLEMNITATEA DE LA SEDIUL

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI
DECRET PREZIDENȚIAL

privind conferirea Ordinului 
^„Steaua Republicii Socialiste România” 

clasa I tovarășei Elena Ceausescu
Pentru activitatea îndelungată in mișcarea muncitoreas

că, revoluționară, pentru contribuția remarcabilă la dezvol
tarea și afirmarea științei românești pentru aportul deose
bit Ia înfăptuirea politicii partidului și statului de făurire a 
societății socialiste multilateral dezvoltate in patria noastră.

Cu prilejul aniversării zilei de naștere,
Președintele Republicii Socialiste România decretează : 
Articol unic — Se conferă Ordinul „Steaua Republicii 

Socialiste România'*  clasa I tovarășei Elena Ceaușescu.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele 

Republicii Socialiste România

Sîmbătă, 6 ianuarie, a avut 
loc, la sediul C.C. al P.C.R.. so
lemnitatea decorării tovarășei 
Elena Ceaușescu, membru al 
Comitetului Politic Executiv al 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român, pentru ac
tivitatea îndelungată în mișca
rea muncitorească, revoluționa
ră, pentru contribuția remarca
bilă la dezvoltarea și afirmarea 
științei românești, pentru apor
tul deosebit la înfăptuirea po

liticii partidului și statului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate în patria 
noastră. cu prilejul - aniversării 
zilei de naștere.

La solemnitate au participat 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, to
varășii Manea Mănescu, Ștefan
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Scrisoarea
Comitetului Politic Executiv

CUVÎNTUL TOVARĂȘEI 
ELENA CEAUȘESCU

al C. C. al P. C. R. adresată 
tovarășei Elena Ceaușescu

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Ne face o deosebită plăcere ca, la aniver
sarea zilei dumneavoastră de naștere, să vă 
adresăm, în numele Comitetului Politic Exe
cutiv al Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român, calde felicitări tovărășești 
și cele mai bune urări de sănătate, succese 
și multă fericire.

împreună cu întregul partid și popor, dăm 
o înaltă prețuire bogatei și complexei dum
neavoastră activități, contribuției inestima
bile pe care, alături de mult stimatul și 
iubitul nostru conducător, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ați adus-o și o aduceți la marea 
operă de construcție a societății socialiste 
multilateral dezvoltate pe pămîntul Româ
niei și înaintare a țării spre comunism.

Sărbătorirea, în acest an, a zilei dumnea
voastră de naștere coincide cu aniversarea 
a peste 40 de ani de activitate revoluționa
ră, pe care ați desfășurat-o cu un fierbinte 
devotament și remarcabilă abnegație pentru

triumful idealurilor de dreptate socială și 
națională ale poporului român.

însușindu-vă din fragedă tinerețe ideile 
socialismului, ați participat la marile bătă
lii purtate de clasa muncitoare, a cărei fiică 
sînteți, de masele largi populare împotriva 
exploatării burghezo-moșierești, a fascismu
lui și a războiului hitlerist, pentru democra
ție și socialism, ați contribuit activ la lupta 
Partidului Comunist Român — în rîndurile 
căruia v-ați angajat ca tînără utecistă — 
oferind un remarcabil exemplu de militant 
comunist pentru libertatea și independența 
patriei. Recunoașterea uriașei contribuții pe 
care ați adus-o și o aduceți necontenit la 
progresul multilateral pe care îl cunoaște 
astăzi țara noastră este reflectată de pre
zența dumneavoastră deosebit de activă la 
nivelul superior al conducerii partidului nos
tru, de înaltele funcții încredințate de partid 
si popor, pe care le îndepliniți cu strălucire, 
împreună cu noi toți, comuniștii, întregul
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Stimați tovarăși,

Doresc să exprim cele mal 
calde mulțumiri Comitetului 
Politic Executiv al Comitetu- 
lui Central al partidului pen
tru scrisoarea și urările pe 
care mi le-a adresat cu prile
jul aniversării zilei mele de 
naștere. De asemenea, mulțu
mesc călduros conducerii de 
partid și de stat pentru înalta 
distincție ce mi-a fost acorda
tă astăzi — Ordinul ..Steaua 
Republicii Socialiste România^ 
clasa I. •

■ Permiteți-mi, dragi tovarăși, 
să văd în aceste calde manifes
tări o expresie a aprecierii 
pe care partidul și poporul 
nostru o dau activității mele 
ca activist al Partidului Co
munist Român, contribuției 
aduse la înfăptuirea politicii 
partidului de construcție a so
cialismului, de dezvoltare in 
ritm înalt a economiei, știin
ței și culturii, de ridicare con
tinuă a gradului de bunăstare 
și civilizație al întregului nos
tru popor.

Aniversarea zilei mele de 
naștere coincide cu împlinirea 
a peste patru decenii de acti
vitate în rîndurile mișcării

revoluționare, ale Partidului 
Comunist Român. Doresc să 
subliniez că momentul intrării 
mele in partid a reprezentat 
un moment esențial pentru 
întreaga mea viață. Am acti
vat in mișcarea revoluționară, 
in rîndurile tineretului comu
nist, iar apoi ca membră a 
Partidului Comunist Român. 
Am considerat întotdeauna că 
nu există o satisfacție mai 
mare dedt aceea de a sluji 
cauza clasei muncitoare — din 
rîndurile căreia m-am ridicat 
— cauza celor mulți. cauza 
partidului, a poporului meu.

Nu aș putea să nu amintesc, 
în aceste momente, faptul că 
am avut marea fericire ca, 
încă din perioada ilegalității, 
să lucrez nemijlocit alături de 
tovarășul meu de viață, care 
a constituit pentru, mine un 
înalt exemplu de dîrzenie și 
dăruire totală în lupta revo
luționară, de nestrămutată în
credere în victoria cauzei 
drepte a clasei muncitoare, a 
partidului nostru.

Este pentru mine o mare 
satisfacție să văd realizîn- 
du-se astăzi, în țara noastră, 
idealurile de libertate, drepta
te și echitate ale partidului, să

fiu părtașă la marile transfor
mări revoluționare petrecute 
în acești ani în patria noas
tră, la marile izbînzi pe care 
poporul român le-a dobîndit, 
sub conducerea partidului, în 
vasta operă de edificare a so
cietății noi. socialiste. Se poa
te spune că niciodată, în în
treaga sa istorie, poporul nos
tru n-a avut o asemenea forță 
unită, conștientă, care să-1 
însuflețească și sâ-1 conducă 
în lupta pentru o viață liberă, 
independentă, demnă și feri
cită, cum este Partidul Comu
nist Român. Niciodată ca 
acum, poporul, toți oamenii 
muncii, fără deosebire de na
ționalitate, din patria noastră 
n-au fost mai strîns uniți în 
jurul partidului, al Comitetu
lui Central, al secretarului 
general al partidului.

De politica Partidului Co
munist Român, de creșterea 
continuă a rolului său condu
cător în societate sînt organic 
legate dezvoltarea dinamică 
pe care o cunoaște astăzi în
treaga noastră țară, realizări
le pe care poporul român le 
dobîndește zi de zi pe calea

Masă tovărășească 
oferită de Comitetul

Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.

înaltă prețuire a contribuției 

aduse la dezvoltarea 
științei românești

Tovarășa Elena Ceaușescu s-a întîlnit 
cu oameni de știință, care i-au înmînat mesaje 

de felicitare cu prilejul aniversării zilei sale 
de naștere

• (PAGINA A III-A)

revoluției tehnico-științifice

CHEMAREA 
LA ÎNTRECERE 
adresată de organizația 
județeană Cluj a P.C.R.

tuturor organizațiilor 
județene de partid

Rezultatele remarcabile obținute de oamenii muncii In dez
voltarea economico-socială a țării, în creșterea necontenită a 
nivelului de trai material și spiritual al întregului popor ilus
trează convingător justețea, realismul și umanismul profund al 
politicii interne și externe a partidului și statului nostru de 
făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate pe pămîn
tul României și de înaintare a patriei spre comunism.

însuflețiți de pilduitoarea dăruire a secretarului general al 
Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de grija pe care o poar
tă înfloririi tuturor județelor patriei, de sprijinul permanent și 
îndemnurile sale comuniste, oamenii muncii din țara noastră, 
dînd dovadă de înaltă responsabilitate patriotică, muncind cu 
pasiune, au încheiat primii trei ani ai cincinalului cu realizări 
remarcabile în toate domeniile de activitate economico-socială.

încadrindu-se organic în rîndul constructorilor conștienți ai 
noii orînduiri, oamenii muncii clujeni — români, maghiari și de 
alte naționalități — în frunte cu comuniștii, înfrățiți în muncă 
și idealuri, angajați plenar in înfăptuirea mărețelor obiective 
stabilite de Congresul al XI-lea și Conferința Națională ale 
partidului, au obținut noi și importante succese în dezvoltarea 
economico-socială a județului, realizînd sarcinile ce le-au reve
nit pe primii trei ani ai cincinalului cu 58 zile mai devreme.

în cursul anului 1978, industria județului Cluj a realizat peste 
prevederile planului importante cantități de produse fizice, de
pășind, pe această- cale, cu peste 1 la sută sarcinile la valoarea 
producției nete și cu 3,7 la sută sarcinile la producția globală. 
Planul productivității muncii a fost îndeplinit în proporție de 
101.3 la sută, întregul spor de producție realizat față de 1977 
fiind obținut pe seama acestui factor. Ca urmare a reducerii 
consumurilor tehnologice de materii prime, materiale, energie 
și combustibil, s-au obținut însemnate economii față de costu
rile planificate. Prevederile planului de investiții au fost reali
zate în proporție de 105,6 la sută.

Puternic mobilizați de vibranta chemare a secretarului general 
ăl partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a întări și dez
volta în ritm susținut economia țării, ca o contribuție- adusă 
cauzei socialismului și păcii in lume, conștienți de importanța 
realizării exemplare a Planului național unic de dezvoltare 
economico-socială pe anul 1979. an hotărîtor în înfăptuirea mă
rețelor obiective ale cincinalului, oamenii muncii din județul 
Cluj, sub conducerea organizațiilor de partid, nu-și vor precu
peți eforturile, capacitatea lor creatoare pentru obținerea unor 
rezultate superioare în întreaga activitate.

în acest scop se va acționa cu exigență și fermitate pentru 
aplicarea neabătută a măsurilor stabilite de conducerea parti
dului in direcția perfecționării mecanismului economic. întăririi 
autoconducerii muncitorești și autogestiunii economico-finan- 
ciare a unităților, folosirii cît mai depline a capacităților de 
producție și a forței de muncă, valorificării cu maximă eficiență 
a resurselor materiale, gospodăririi judicioase a materiilor pri
me, .combustibilului .și energiei, înnoirii și modernizării prodp- 

' seior șl tehnologiilor, factori determinant care^ duc de la acu
mulări cantitative la o nouă calitate superioară.

în numele comuniștilor, al tuturor oamenilor muncii clujeni 
fără deosebire de naționalitate, organizația județeană de partid 
adresează celorlalte organizații județene de partid, oamenilor

(Continuare in pag. a Il-a)

Din cronica întrecerii socialiste
• Prezenți duminică la locu

rile de muncă, lucrătorii unități
lor cu activitate continuă din 
JUDEȚUL PRAHOVA au ridicat 
la 15 milioane lei valoarea pro
ducției suplimentare obținute 
în prima săptămîna a noului 
an. Rafinorii din Ploiești, Te- 
leajen, Cîmpina și Brazi, de 
pildă, au furnizat, in plus, eco
nomiei naționale peste 6 000 
tone derivate din țiței.
• Muncitorii, tehnicienii șl 

inginerii care s-au aflat dumi
nică în schimburile de lucru pe 
PLATFORMELE COMBINA
TULUI SIDERURGIC HUNE
DOARA si ÎNTREPRINDEREA 
„VICTORIA“-CALAN au în
scris pe graficul întrecerii în
semnate sporuri de producție. 
Cu realizările din această zi. 
furnaliștii din cele două uni
tăți siderurgice au majorat la 
peste 1 00Q tone cantitatea de 
fontă elaborată în plus de la 
începutul noului an. Ridicînd la 
parametri superiori indicii de 
utilizare a agregatelor, forma
țiile de lucru de la laminoare- 
Ie de profile și produse fine din 
cadrul Combinatului siderur
gic Hunedoara au realizat de 
la 1 la 7 ianuarie o cantitate 
suplimentară de laminate fini
te echivalentă cu metalul nece
sar fabricării a peste 150 de 
tractoare. Mai mult de jumătate 
din producția obținută neste 
prevederi o constituie, laminate
le din oțeluri aliate și înalt 
aliate cu caracteristici calitati
ve superioare.
• Realizînd Încă din primele 

schimburi ale noului an indici

de producție superiori celor 
prevăzuți în plan, SIDERUR- 
GIȘTII TÎRGOVIȘTENI au în
registrat, duminică, cea de-a 
500-a tonă de oțeluri și lami
nate finite elaborată, suplimen
tar, pe prima săptămînă din 
acest an. Sporul acumulat este 
rodul aprovizionării ritmice cu 
materii prime necesare, utili
zării la întregul potențial a 
agregatelor, reducerii duratei 
de elaborare a șarjelor. Cu re
zultate bune s-a. lucrat în a- 
ceastă primă duminică a noului 
an în schelele de extracție Mo- 
reni și Tîrgoviște, la exploata
rea carboniferă Șotînga, în în
treprinderile producătoare de 
materiale pentru construcții de 
la Fieni, Doicești și GăeștL
• COLECTIVUL ÎNTRE

PRINDERII „VICTORTA“-FLO- 
REȘTI, care și-a propus să 
realizeze în acest an o produc
ție superioară și diversificată 
de anvelope, a întreprins nu
meroase acțiuni vizînd folosi
rea cu randament Sporit a agre
gatelor din dotare, aplicarea 
unor tehnologii moderne de fa
bricație. Ca urmare, încă din 
primele zile ale lunii ianuarie, 
aici.a fost obținută o producție 
suplimentară de 80 anvelope 
pe schimb. în același timp, s-a 
putut trece mai devreme la 
producția curentă a anvelope
lor radiale destinate autotu
rismelor „Oltcit“ și cea a anve
lopei cu talon asimetric pentru 
suspensiile autobuzelor româ
nești tip Roman.

(Continuare în pag. a 111-a)
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ȘANTIERUL NAVAL-GALAȚI

CONSTRUCTORII DE NAVE PREGĂTESC 
INTENS PREMIERELE ACESTUI AN

Malul Dunării ocupat de Șan
tierul naval din Galați, este plin 
de vapoare. Unele slnt gata 
pentru începerea drumurilor pe 
mări și oceane, altele abia au 
fost lansate, cele mai multe se 
apropie de faza finală. pc mă
sură ce miile de muncitori de 
aici, cei mai multi fiind ’.inert, 
le adaugă mereu părți dir. în
treg. motoare, ferestre si aripi. 
Ia hale, ceva mai in spat* . în
cheagă alte cargouri, platforme, 
dragi sau remorchere.

— în acest an vom executa — 
ne spune ing. Vasile Miron, se
tul serviciului programarea pro
ducției — mai ales nave pro'.o- 
tip. Aș spune că acest specific 
al anului de producție 1979 ne 
cere eforturi deosebite și mai 
ales un plus de inteligentă teh
nică. Am început realizarea a 
cinci cargouri de 8 700 tdw mo- 
dernizarea constînd în fauni: că 
navele vor transporta mărfuri 
și containerizate și in vrac, 
fiind dotate cu elice cu pa< va
riabil, cu telecomandă penrrj 
motorul principal. Pe a.e-e 
nave vom monta primele mo
toare de producție românească, 
de 6 000 C.P.. realizate la LCJ<. 
Reșița.

Aici, noutățile se succed «em- 
nificativ, relevind laturi ined..e 
în industria construcțiilor r. 
vale. Tot în 1979. la Șantierul 
naval din Galați se vor realiza 
4 cargouri multifuncționale de 
15 000 tdw pe care se vor mon
ta de asemenea motoare cor.- 
atruite la Reșița, de 8 000 CP. 
în docul uscat se va inert a 
execuția celui de-al doilea mi
neralier de 55 000 tdw pe care 
vom monta un motor de 19 -»C 
CP primul de asemenea capaci
tate fabricat în România.

în secția de tubulatură, il :n- 
tîlnim printre» tineri pe maistrul 
Valeriu Ciulinaru, o mai veci*»  
cunoștința. ..Noi sîntem ceva 
mai înainte față de celelalte 
secții, ne spune. în aceste prime 
zile ale anului 1979 am început 
să exeeutăm tubulatura pentru 
cel de-al treilea mineralier de 
55 000 tdw. Am începui totodată 
să lucrăm la o linie tehnologică 
nouă. Deoarece ne-a venit o 
mașină de forjat*.  cotur.. am 
montat în serie si .o presă de 
coturi și un struni specul si isa 
am format linia teixnokcci 
pentru coturi forjate. Avanu?e : 
productivitatea s-a tExbiax se 
asigură o specializare a 
ni lor pe lucrări. se economisese 
materialele care se intrebemțau 
înainte la confecționarea «xim- 
ior prin sudură-. Tot aia. a 
această secție aCăm despre cea 
mai recentă acțiune a ortar.za- 
ției U.T.C. : trecerea la soeciaii- 
zarea formațiilor pe lucrări. 
S-au constituit formații care 
lucrează numai In sala de asa
sini si altele in celelalte sectoare 
ale vaporului. Tinerii Ian Slava. 
Costică Drăgan și Ion Rar-?wr.. 
de pildă, muncesc Intr-o forma
ție căreia » «-au repartiza: lu
crări numai în sala de mașini. 
Prin această acțiune, ne spun 
ei, se urmărește atit creșterea 
calității, cit și a productivității.

Pe cala de la Dunăre, printre 
navele care se apropie de ana

ml sef Vasile LAdtufu. de la 
care aflăm notiiâtLC acestui an 
în materie de oreamzare a dtp- 
ductiei ri a muacu. -Vom trece 
în curind — ne declară dumnea
lui — ia lansarea pe calculator 
a fabricației. Asta oe ra ternii*  
te o mai bună evzde&tă si ur
mărire a prod-urt:*-  In același 
timp vom introduce dec -^rea 
materiei pense uctn sistemul 
numeric, mull ma; axaz*a?j*  
deci: procedeul actual. Cont:- 
nuăm. de araexx. arvunea de 
imbcxnătăsire a afbuzneJcr de 
croire si valociâcarea rerturScc. 
In fe-xl acesta vom mmrUtâC

indicele de utilizare a lamina
telor folosite la corpul navelor 
cu încă un procent. Față de 
sarcina de 86 la sută, vom ajun
ge in acest an la un indice de 
87.7 la sută-.

Asemenea obiective sint desi
gur in măsură să stimuleze în
treaga capacitate creatoare a 
acestui mare colectiv de con
structori navali. Formațiile ti- 
ner-tulul toii uîeciștii și-au 
stabili; dti și forme proprii 
pesttru a-si spori contribuția la 
executarea in avans a tuturor 
lueriruor.

IOV CHIRIC

„ELECTROMUREȘ“ — TG. MUREȘ

Producții suplimentare 
cu cheltuieli minime

întregul colectiv, toți tinerii 
de la întreprinderea Elect.ro- 
mureș*  din Tg. Mureș înțele- 
gind că prin obținerea , unor 
producții suplimentare cu chel
tuieli minime iși vor aduce o 
contribuție sporită la înfăptui
rea exemplară a sarcinilor ce
lui de-al patrulea an al cinci
nalului revoluției tehnico-știin- 
țifice .sint ferm hotărîți să ac
ționeze încă din aceste prime 
zile ale noului an în direcția 
îndeplinirii tuturor indicatorilor 
de plan îndeosebi a celor de 
eficiență economică. respectiv 
producția netă și beneficiu. Des
pre aceste acțiuni și fapte de

ÎNTRECEREA UTECISTĂ - 
IN IPOSTAZELE El 

CELE MAI CARACTERISTICE

• Obiectivul prioritar — înde
plinirea exemplară a planului 
producției fizice la fiecare pro
dus și sortiment • Maximă a- 
tenție asimilării cit mai urgen
te a noilor produse * La fiecare 
loc de muncă, grijă sporită gos
podăririi și folosirii raționale a 
materiilor prime și materialelor
• Promovarea noilor tehnolo
gii, mecanizarea și automatiza
rea proceselor de producție - 
principalele căi de creștere a

productivității muncii.

2» xieie-*.’ de mo>ua metan el tiruuv. de le întreprinderea mecanică Alba luKa
Fota V. TANASOP

muncă am discutat cu cîțiva 
uteciști.

Subinginer Ion Găbudeanu, 
secretarul comitetului U.T.C. : 
„Sîntem în perioada de pregă
tire a adunărilor oamenilor 
muncii pe ateliere, pe secții. 
Este deci perioada cind în or
ganizațiile U.T.C. se caută noi 
căi. noi modalități concrete de 
acțiune în vederea îndeplinirii 
în condiții de maximă eficiență 
a sarcinilor de producție mult 
sporite în acest an. Pentru a- 
ceasta am dat noi dimensiuni 
unor inițiative mai vechi. E 
vorba de „Micronul, gramul, 
secunda. kilowatuT care vizea
ză în mod direct folosirea ra
țională a timpului de lucru și 
utilajelor, reducerea consumuri
lor de materii prime și mate
riale. de curent electric ; „Fie
care tinăr specialist, autor sau 
coautor la rezolvarea unei pro
bleme tehnice“ se adresează in
vestigării și introducerii noului 
în producție ; „Utilaje în grija 
uteciștilor“ și ..Să deservim mai 
multe mașini*  care urmăresc 
exploatarea rațională a bazei 
tehnice de producție a între
prinderii. ridicarea calificării și 
perfecționarea profesională a 
tinerilor muncitori*.

Inginer Teodor Siderias î 
„Desfășurată în cadrul întrecerii 
uteciste, „Tineretul — factor 
activ în realizarea cincinalului 
revoluției tehnico-științifice*.  
inițiativa „Fiecare tînăr specia
list. autor sau coautor la solu
ționarea unei probleme tehnice*  
își propune să stimuleze intere
sul tuturor uteeistilor pentru 
cunoașterea și aplicarea noută
ților științei și tehnicii. Direc
țiile de manifestare sini diver
sificarea producției și introdu
cerea în fabricație a unor pro
duse cu parametri funcționali 
superiori, creșterea competitivi
tății produselor pe piața mon
dială. reducerea cheltuielilor de 
producție, a consumurilor de 
materii prime, în primul rînd 
a celor costisitoare si deficitare, 
a importului. Ca o sinteză a 
preocupărilor noastre, aș aminti 
că in cea de-a doua ediție a fes
tivalului creației și muncii, 
„Cintarea României*,  participă 
peste 500 de tineri cu peste 60 
obiective de cercetare. Valoarea 
efortului nostru se estimează la 
o producție suplimentară ce se 
va realiza in acest an de aproa
pe 100 milioane lei. la un bene
ficiu suplimentar de peste 14 
milioane lei. la reducerea chel
tuielilor de producție cu peste 
25 milioane lei, Ja crearea con
dițiilor de creștere a exportului 
cu 5 milioane let Din șirul 
noutăților care urmează să se 
introducă în producția acestui 
an merită să fie reținute fabri
carea a 15 tipodimensiuni de 
cabluri, reducerea deci a impor
tul i la tot atltea tipodimen
siuni, îmbunătățirea constructi
vă și modernizarea tehnologiei 
de fabricație a radiatorului 
„Cămin-3*.  înlocuirea țevilor de 
alamă cu țevi din oțel la radia
toarele cu ulei, executarea în 
concepție proprie a duliei de la 
radiatorul „Cămin-2*.  Ele f’ o

eficientă concretizată în econo
misirea de materii prime $1 ma
noperă în valoare de peste 5 
milioane lei. în același context, 
al preocupărilor pentru nou, 
anfintesc asimilarea unui nou 
tip de încălzitor de apă curen
tă. a unui variator de turație cu 
tiristor la mașinile de exstrudat, 
executarea prin autodotare a 
unui granulator pentru resur
sele secundare de metal și al
tele*,

Szabo Istvan, muncitor Ia ate
lierul autoutilare : „In direcția 
reducerii cheltuielilor de pro
ducție și a efortului valutar, 
colectivul de la autoutilare. in 
care tinerii dețin o pondere de 
peste 70 la sută, iși aduce o 
substanțială contribuție. Prin 
punerea in funcțiune ă unei noi 
capacități de producție, sarcinile 
au sporit considerabil. în ace
lași timp, valoarea echipamen- 

' tului tehnologic și a utilajelor 
ce le vom realiza prin autouti
lare a crescut de aproape 8 ori 
față de anul 1978. Ele vin in 
sprijinul creșterii producției 
nete, a productivității muncii, a 
beneficiului. Prin modernizarea 
tehnologiei de fabricație a ine
lelor decorative se reduce cu 50 
la sută consumul de material ; 
prin executarea a 3 linii de 
izolare pentru secția cablu se 
reduce efortul valutar cu 1.5 
milioane lei valută. Avem de 
executat 10 mașini de trefilat, 3 
mașini de spiralizat rezistente, 
mașină de cablat în coș și altele, 
care asigură pe lingă economia 
de valută o calitate superioară 
produselor*.

Tiber iu Gady. maistru î „Ini
țiativele organizației noastre ca
pătă valoare atunci cind sînt 
susținute și de alti factori, cind 
există o colaborare fructuoasă 
între compartimente. In această 
direcție putem spune că am pă
șit cu dreptul în activitatea 
noului an. Am cunoscut din 
timp comenzile si am putut face 
toate pregătirile necesare. Oda
tă cu preocuparea pentru intro
ducerea noului în procesul de 
producție ne preocupă și pregă
tirea oamenilor, a tinerilor pen
tru stăpînirea acestui nou. în 
cadrul inițiativei „Prietenul 
noului angajat*,  alături de sfa
turile date tinerilor de către 
muncitorii cu experiență, de 
sprijinul acordat în descifrarea 
tainelor meseriei, un accent de
osebit punem pe ridicarea pre
gătirii profesionale. Pentru pro
ducția acestui an au fost pre
gătiți prin cursuri de gradul I 
și II peste 200 uteciști. iar alții 
300 urmează cursurile liceului 
seral. Ca urmare directă a aces
tei perfecționări numeroși tineri 

* deservesc două sau mai multe 
mașini, stăpinesc două sau mai 
multe meserii, fapt cu consecin
țe pozitive in creșterea produc
tivității muncii. Aceluiași scop 
îi răspunde și sporirea gradului 
de automatizare a unor mașini, 
containerizarea transportului 
materialelor, instalarea unor li- 
mitatoare de oprire și altele*.

MIRCEA BORDA

CHEMAREA 
LA ÎNTRECERE 
adresată de organizația 
județeană Cluj a P.C.R.

tuturor organizațiilor 
județene de partid

(Urmare din pag. I)
muncii din INDUSTRIE, CONSTRUCȚII. TRANSPORTURI și 
CIRCULAȚIA MĂRFURILOR chemarea patriotică la Întrecere 
pentru îndeplinirea exemplară și depășirea sarcinilor din Pla
nul național unic de dezvoltare economico-socială a României 
pe anul 1979.

Pentru transpunerea neabătută în viață a sarcinilor ce ne 
revin din obiectivele stabilite de Conferința Națională a parti
dului. pentru a întimpina cel de-al XU-lea Congres al Parti
dului Comunist Român cu noi și importante realizări în creația 
materială și spirituală, oamenii muncii din județul Cluj se an
gajează la :

I. în activitatea industrială
1. Realizarea peste prevederile planului anual a unor Impor

tante cantități de produse fizice necesare economiei naționale, 
printre care :

— utilaje tehnologice
— sirme din oțel trase la rece
— cabluri din oțel
— armături
— electrozi de sudură
— ciment
— prefabricate din beton
— corpuri abrazive
— medicamente țn valoare da
— produse din mase plastice
— mobilier in valoare de
— hîrtie
—- tricotaje
— încălțăminte

500 tone
3 000 tone

500 tone
110 tone
400 tone

20 000 tone
10 ooo mc

500 tone
18 milioane Iei
225 tone
14 milioane lei
7 milioane mp

70 mii bucăți
10 mii perechi

2. Depășirea valorii producției nete Industriale planificate cu 
2,4 la sulă, respectiv cu 215 milioane lei, din care cel puțin 85 
la sută pe seama producției fizice suplimentare.

3. Depășirea planului la producția globală industrială cu 2 la 
sută, respectiv cu 550 milioane lei.

4. Livrarea către fondul pieței a unor produse peste prevede
rile planului în valoare de 70 milioane lei.

5. Depășirea sarcinilor planificate de livrare la export cu cel 
puțin 1 la sută.

6. Creșterea ponderii produselor noi și reproiectate in valoarea 
producției marfă cu cel puțin 4 la sută peste cea planificată.

7. Depășirea nivelului planificat al productivității muncii, de
terminată pe baza producției nete, cu 1,3 la sută; fată de 1978, 
peste 90 la sută din sporul de producție se va obține pe seama 
creșterii productivității muncii.

8. Depășirea cu 1 la sută a indicelui planificat de utilizare a 
mașinilor-unelte.

9. Reducerea consumurilor tehnologice planificate șl obținerea, 
pe această cale, a unor economii de :

— 1 000 tone metal
— 5 milioane kWh energie electrică
— 4 000 tone combustibil convențional.
10. Obținerea de economii fată de costurile materiale planificate 

in valoare de 30 milioane lei.
11. Realizarea peste prevederile planului a unui volum de be

neficii de cel puțin 40 milioane lei.
12. Conceperea și realizarea prin forte proprii. în cadrul activi

tății de autodotare, a unor mașini, utilaje, instalații și aparataje 
in valoare de peste 100 milioane lei.

13. Pentru valorificarea unor resurse secundare de materii pri
me și materiale, vom înființa in unitățile industriale încă 5 secții 
sau ateliere pentru producția unor bunuri de larg consum.

PRODUSE NOI 
$1 MODERNIZATE
• ÎNTREPRINDERILE IN

DUSTRIALE DIN JUDEȚELE 
BACAU. NEAMȚ ȘI VRANCEA 
au început producția acestui 
an. introducind in fabricația 
curentă peste 48 de produse noi 
și modernirate. executate in cea 
mai mare parte pe baza pro
iectelor ,i tehnologiilor specia
liștilor români. Intre acestea, 
ponderea principală o dețin 
strungurile Carusel de 3 200 mm, 
mașinile-unelte pentru prelu
crarea lemnului, cele de alezat 
și frezat cu și fără portal, do- 
tate cu comenzi numerice sau 
electronice, țevile, prăjinile de 
foraj marin, elementele de a- 
samblare a mașinilor, vanelor 
și robineții industriali de 10 
atmosfere, cu sertar sau cu tijă, 
substanțele pentru combaterea 
dăunătorilor, ingrăsămintele chi
mice fosfatice, detergenții bio- 
degradabili și materialele de 
construcții, asimilate Ia între
prinderile de profil din Bor- 
zești, Mărășești, Adjud, Bacău, 
Roman, Săvinești și Focșani.
• In aceste prime zile de lu

cru ale anului, la ÎNTREPRIN
DEREA DE PRODUSE ELEC
TRONICE ȘI ELECTROTEH
NICE „ELECTRO  ARGEȘ*  din 
CuFtea de Argeș au fost intro
duse in fabricația curentă noi 
produse, între care un tip de 
mixer electric cu accesoriile afe
rente, uscătorul de păr „Diana*  
cu funcționare silențioasa si 
picupul fără amplificator. De 
asemenea au fost realizate se
riile zero ale mașinii electrice 
de stors fructe, aspiratorului 
portabil si picupului cu amplifi
cator.

Noile produse, destinate atit 
pieței interne, cît și beneficia
rilor externi, se caracterizează 
prin performanțe tehnico-func- 
ționale șupeFioare, precum și 
prin consumuri specifice de 
materii prime și materiale mai 
reduse,

în cursul acestui an, nomen
clatorul de fabricație al acestei 
unități industriale se va extin
de cu 55 noi tipuri de compo
nente eleetronice pasive, arti
cole electrotehnice de uz gos
podăresc, unelte electrice de 
mină, motoare electrice cu pu
teri de pină Ia 0,25 kW. Ca ur
mare, ponderea produselor noi 
în totalul producției prevăzute 
a fi realizate in 1979 va spori 
la peste 60 la sută.

| NOI, TINERII

Patru nume pe blazonul de aur al generației
..Independenta*  — Sibiu 

este o întreprindere al cărei 
prestigiu se susține si fără 
a-i mai aduce net, ia acest 
colț de liar, cuviate de laodi 
Recunoscută ca principal 
producător de utilaje pentru 
sectoarele calde din construc
ția de mașini și alte ramuri 
industriale, aici »e realizează 
cuptoare de inducție, mas ai 
și linii pentru iormarea pie
selor turnate, stații pentru 
transportul pneumatic al a- 
mestecurilor, cuptoare de 
tratamente ter
mice ș-a. Noile 
unități de utilaj 
greu din Iași, 
Cluj-Napoca și 
Giurgiu — ca 
să numim eî- 
teva exemple 
recente — bene
ficiază de pro
dusele „Inde
pendenței*.  Mi
nerii țării — de 
la Petroșani la 
Motru, din Ha
țeg in Maramu
reș — poartă în 
adîncuri per
foratoare și cio
cane de abataj 
construite aici, 
la „Indepen
dența*-.  Deci 
dacă despre a- 
ceastă mare și 
puternică între
prindere nu-și mai are 
rost (într-un fel) lauda, des
pre oamenii ei insă cuvin*?  
iele nu vor fi niciodată în
deajuns pentru a cuprinde 
forța și crezul lor muncito
resc, capacitatea de efort și 
creație, pasiunea. loan Mihu, 
secretarul comitetului U.T.C., 
susține că i-ar trebui întreg 
dicționarul limbii române 
pentru a izbuti să vorbească 
așa cum se cuvine despre 
fiecare tînăr în parte. „Ce 
atribute ar fi necesare r- ne 
întreabă, se întreabă el *»

pentru a caracteriza munca 
și ooftșuinU colegilor mei 
lâcă'usi Ioan Dan și loan 
Dragomir de la secția meca- 
r.că II. cind nimic din ceea 
ce «e face aici nu Ie este 
străin ? Pe Victor Dobrin de 
Ia cazangerie — care anul 
trecui a ocupat locul I pe ju
deț la Olimpiada strungaru
lui, iar astăzi este student la 
seral — cum l-aș putea zu
grăvi mai exact ? Dar pe Au
rel Cotiriea, eare in acest an

Și ne oprim. Numele dv. ? 
„Vaiile Teușan, strungar*.  
Consemnăm, apoi, cuvint cu 
cuvint : „Lucrez de 10 ani 
aici, m-am format în condiții 
mai grele și n-aș fi in stare 
să părăsesc „Independența*  
pentru nimic în lume. Da. in 
condiții mai grele : după pri
mul an al școlii profesionale, 
din nevoia de cadre, am tre
cut direct In producție. Nu 
numai eu. Și Nioolae Stoica 
și Ion Filimon, o clasă alcă

cut eoleetiv muncitoresc ? — 
dar, de fiecare dată, mai 
vîrstnicul meu tovarăș de 
muncă Nicolae Suciu m-a 
scos din impas. Cu vorba, dar 
mai ales cu fapta, pină a 
ajuns să-mi spună că are de
plină încredere în mine și pot 
oricind să-i iau locul. Vorba 
asta simplă, că are încredere 
în mine, mi-a dat aripi. De 
atunci nu m-am mai îndoit 
niciodată despre munca și 
rostul meu*.

VASILE TEUȘAN NICOLAE DEAC SILVIA SABAU ;i ELENA ANGHEL

este strungarul nr. 1 al ju
dețului ? Pe Florin Sofronlu? 
— și el frezorul nr. 1 al Si
biului. Pe oricare din cei 
2 400 de uteciști, care fac 
cinste întreprinderii și calită
ții de membru al organizației 
noastre revoluționare4*.

Mărturisim că ne-a sur
prins intrucitva referința pe 
oricare. Bănuindu-ne gindul, 
secretarul U.T.C. ne invită să 
parcurgem împreună secțiile 
întreprinderii, întărind chiar: 
„Vă rog să vă opriți la in
tim pl are, lingă ce tinăr do
riți*.

tuită din 32 de elevi. Ziua 
munceam, iar seara urmam 
școala. Și nu ne-a prins rău; 
ne-am desăvîrșit cu un ceas 
mai devreme ca muncitori, 
ca oameni*.

La întimplare îl interpelăm 
și pe tinărul Nicolae Deac : 
„Eu am urmat profesionala 
la Grupul școlar al întreprin
derii. Practica am făeut-o 
totdeauna in această secție, 
unde muncesc și azi. Am 
avut și' unele momente de 
îndoială — pot eu, oare, să 
fac față acesteț meserii și 
exigențelor acestui recunos

Am solicitat părerea co|e*  
gilor, a maiștrilor responsa
bili de formații de lucru. Cu 
toții au fost unanimi In a a- 
procia ca foarte bună pregă
tirea celor doi tineri strun
gari, calitatea muncii și vie
ții lor.

încercăm încă o dată... la 
întimplare. Facem astfel cu
noștință cu Silvia Sabău și 
Elena Anghel. Prima lucrea
ză de 5 ani la o mașină de 
găurit. Pe Elena a cunoscut 
t-o întîmplătoF. „Era primi*  
toare-distribuitoare — ne 
spune — meserie și asta, dar

oricum, nu se cădea cu vîr- 
sta și capacitatea ei. Așa că 
am luat-o lingă mine să în
vețe munca în fier*.  Astăzi 
cele două tinere susțin, prin 
faptele lor, că munca în fier 
nu mai este □ treabă exclusiv 
pentru băieți. Iar băieții, cu- 
noscîndu-le priceperea și ca
litatea produselor executate, 
înclină din priviri aprobator.

Am continuat sâ cunoaștem 
— tot... la întimplare, desi
gur — alți și alti tineri. A- 
ceeași muncă încununată de 

izbinzi. aceeași 
unanimă, ' cal
dă apreciere. 
Am înțeles, ast
fel, sensul pe 
care secreta
rul comitetului 
U.T.C. îl acorda 
noțiunii de in- 
timplare. La în- 
tîmplare nu mal 
înseamnă, în le
gătură cu mun
ca și viața a- 
cestui colec
tiv muncitoresc, 
ceea ce de re
gulă se înțelege 
prin „la întîm- 
plare*  ; adică, 
ceva supus ha
zardului și ade
seori nu în la
tura sa pozi- 
tiv-semnificati*  
vă. Aici, la in- 
tîmplare defi

nește, mai ales, o nobilă și 
generoasă omogenizare. în 
spiritul muncii și vocației 
muncii. Iar dacă întîmplâtor 
nu i-am întîlnit pe performe
rii despre care ne vorbea se
cretarul U.T.C., nu este eu 
nimic mai scăzută bucuria de 
a-i fi cunoscut pe acești pa
tru tineri — 4 din 2 400 — ale 
căror fapte și năzuințe meri
tă in egală măsură încrustate 
pe blazonul de aur al ge
nerației.

ION ANDREITA 
VALERIU TANASOF

II. în activitatea de investiții-construcții
1. Devansarea termenelor de punere în funcțiune cu minimum 

30 de zile la 10 capacități de producție.
2. Punerea la dispoziția populației, cu 30 de zile înainte de 

termen, a 1 500 apartamente.
3. Depășirea cu 1 la sută a prevederilor de plan la produc

tivitatea muncii in construcții-montaj, determinată pe baza pro
ducției nete.

4. Obținerea unor economii în valoare de cel puțin 10 mili
oane lei, prin reducerea cheltuielilor de producție planificate în 
activitatea de construcții-montaj.

5. Reducerea consumurilor tehnologice normate și obținerea, 
pe această cale, a unor economii de :

■— I 000 tone ciment;
— 400 tone metal •»
— 100 mc material lemnos.

III. în activitatea de transporturi
1. Transportul feroviar

— Îmbunătățirea indicilor planificați de utilizare a mijloace
lor de transport cu 1 la sută la viteza comercială, cu 0,5 la sută 
la greutatea medie brută a trenurilor de marfă și cu 1 la sută 
la încărcătura statică a vagoanelor, asigurîndu-se, pe aceste căi, 
creșterea capacității de transport cu peste 400 000 tone.

— Depășirea sarcinilor de plan la productivitatea muncii cu 
1 la sută.

— Reducerea timpului planificat de imobilizare în reparații a 
locomotivelor Diesel cu minimum 5 000 ore.

— Diminuarea consumurilor planificate și economisirea pe 
această cale a 400 000 kWh energie electrică și 1000 tone com
bustibil convențional.

— Obținerea unor economii în valoare de 1,5 milioane lei, 
prin reducerea cheltuielilor de transport planificate.

— Depășirea cu 2 milioane lei a planului anual de beneficii.

2. Transportul auto ’
— Depășirea indicelui planificat de utilizare a capacităților 

de transport auto eu 1 la sută, respectiv eu 300 tone-kilometri 
pe tona capacitate.

— Depășirea sarcinilor de plan la productivitatea muncii cu 
3 la sută, respectiv cu 3 900 tone-kilometri pe lucrător.

— Reducerea cheltuielilor de transport planificate la 1000 
tone-kilometri <u 2,6 lei, ceea ce va determina depășirea pla
nului de beneficii cu 2 milioane lei.

— Reducerea consumurilor planificate de carburanți și obți
nerea unor economii de 800 tone combustibil convențional.

IV. în domeniul circulației mărfurilor 
și prestațiilor de servicii

1. Punerea la dispoziția populației a unui volum sporit de 
mărfuri, într-o gamă sortimentală mult îmbunătățită și depă
șirea. pe această bază, a planului de desfacere cu amănuntul 
cu minimum 15 milioane lei.

2. înființarea a 10 noi activități în domeniul servirii popu
lației și depășirea cu 5 milioane lei a sarcinilor planului pres
tărilor de servicii către populație,

3. Reducerea cheltuielilor dc circulație planificate, respectiv 
depășirea planului de beneficii cu minimum 2 milioane lei.

Ne exprimăm deplina convingere că întrecerea ce se va 
desfășura între organizațiile județene de partid va contribui 
la o mai buna mobilizare a resurselor materiale și umane 
existente în economie, la valorificarea superioară a acestora, 
va contribui la accelerarea ritmului de creștere a producției 
materiale și la îmbunătățirea substanțială a laturilor ei cali
tative, asigurînd, totodată, întîmpinarea celuț de-al XII-Iea 
Congres al Partidului Comunist Român cu un bilanț rodnic 
în toate domeniile de activitate.

COMITETUL JUDEȚEAN CLUJ 
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
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SĂRBĂTORIREA TOVARĂȘEI ELENA CEAUȘESCU
Scrisoarea

Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R.

Masă tovărășească oferită 
de Comitetul Politic Executiv 

al C.C. al P.C.R.
(Urmare din pag. I)

popor român dau o înaltă apre
ciere aportului deosebit de pre
țios pe care îl aduceți la ela
borarea și înfăptuirea politicii 
partidului și statului de dezvol
tare în ritm înalt a economiei 
naționale, a științei, tehnicii și 
culturii, de creștere susținută a 
nivelului .de trai material și 
spiritual al întregii națiuni, de 
întărire continuă a indepen
denței și suveranității patriei 
noastre libere și demne, de înăl
țare a ei pe culmi tot mai Înalte 
de civilizație și progres.

în cele trei decenii și jumă
tate care au trecut de la elibe
rare, v-ați consacrat activității 
științifice, remarcîndu-vă ca o 
mare personalitate în rîndul cer
cetătorilor din domeniul chimiei, 
ramură importantă a economiei 
noastre naționale. Titlurile de 
doctor In științe și membru al 
Academiei Republicii Socialiste 
România, cărora li se adaugă 
numeroase titluri de „Doctor 
honoris causa“, șl „Membru de 
onoare*  acordate de institute 
superioare și academii din 
nunreroase țări ale lumii re
prezintă larga reputație pro
fesională de care vă bucu
rați în rîndul oamenilor de 
știință din țară și străină
tate. Sînt cunoscute și apreciate 
pe toate meridianele inițiativele 
dumneavoastră puse în slujba 
amplificării contactelor dintre 
oamenii de știință români și din 
alte tari, pentru ca toate cuce
ririle geniului uman, minunatele 
succese ale științei să fie folo
site nu pentru distrugere, ci pen
tru progres și civilizație, pen
tru o viață mai îmbelșugată și 
mai bună a tuturor locuitorilor 
planetei noastre.

Partidul, întregul uostru po
por dau o înaltă apreciere con

COMITETUL POLITIC EXECUTIV 

AL COMITETULUI CENTRAL 

AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

tribuției de seamă pe care ați 
adus-o și o aduceți la promova
rea politicii externe a partidului 
și a României socialiste de dez
voltare a colaborării cu toate 
țările socialiste. cu țările 
în curs de dezvoltare, cu 
țările nealiniate, cu toate statele 
lumii, fără deosebire de orin- 
duire socială, pentru participa
rea activă și constructivă a tu
turor statelor la soluționarea 
marilor probleme ale lumii con
temporane, la crearea unui cli
mat de destindere și securitate, 
la înfăptuirea dezarmării și ga
rantarea păcii pentru toate po
poarele.

Activitatea dumneavoastră ca 
membru al conducerii partidului 
și, totodată, ca strălucit om de 
știință reprezintă pentru noi 
toți, ca dealtfel pentru toți ce
tățenii țării — români, maghiari, 
germani, sîrbî sau de alte na
ționalități — un însuflețitor 
exemplu, un îndemn de a acțio
na permanent, cu întreaga ca
pacitate si putere de muncă 
pentru înfăptuirea exemplară în 
viață a hotărîrilor celui de-al 
XI-lea Congres și ale Conferin
ței Naționale ale partidului.

Cu aceste gînduri, vă dorim, 
stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu, ani multi și lumi
noși, multă sănătate și putere 
de muncă, pentru a încununa cu 
noi succese și satisfacții înaltele 
învestituri acordate de partid, 
pentru a contribui alături de 
noi, de toți comuniștii, de între
gul nostru popor, la transpune
rea în viață a mărețului Pro
gram de făurire a societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
și de înaintare a României spre 
comunism.

în această zi memorabilă vă 
adresăm din toate inimile noas
tre tradiționala urare „La mulți 
ani", tovarășă Elena Ceaușescu î

(Urmare din pag. I)

accelerării progresului său e- 
conomic și social, a ridicării 
României pe trepte tot mai 
înalte de civilizație $i bună
stare. Politica externă activă 
a partidului și statului nostru 
de pace și colaborare, de dez
voltare a relațiilor cu toate 
țările socialiste, cu țările in 
curs de dezvoltare, cu țările 
nealiniate, cu toate statele, 
fără deosebire de orinduire 
socială, aportul său construc
tiv la soluționarea marilor 
probleme ale vieții internațio
nale. la cauza dezarmării, a 
destinderii și securității în 
lume au adus poporului nos
tru nenumărați prieteni pe 
toate meridianele planetei, au 
făcut ca România să se bucure 
de un binemeritat prestigiu pe 
plan mondial. Indeplinindu-mi 
înaltele răspunderi încredința

Cuvîntul tovarășei Elena Ceausescu
3 ■>

te de partid, de popor, mi-am 
adus si îmi aduc contribuția 
la înfăptuirea in viață a a- 
cestei politici.

Desigur, vorbind de politica 
noastră generală, nu pot sâ nu 
mă refer Ia grija deosebită a 
partidului nostru pentru dez
voltarea si înflorirea continuă 
a științei, pentru situarea 
fermă la baza noii orîndulri 
pe care o edificăm a celor 
mai avansate cuceriri ale gîn- 
dirii științifice și tehnice mo
deme. Trăiesc o mare satis
facție pentru faptul că. în do
meniul meu de activitate, îm
preună cu ceilalți oameni de 
știință, îmi pot aduce nemij
locit contribuția la înfăptuirea 
politicii partidului privind le
garea tot mai strînsă a cerce
tării științifice de cerințele 
concrete ale vieții, la progresul 

șl afirmarea tot mai puternică 
— atîț pe plan național, cît 
și internațional — a științei 
românești-

Programul adoptat de Con
gresul al XI-lea privind fău
rirea societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și înain
tarea României spre comu
nism deschide perspective mi
nunate în fața întregului nos
tru popor. Vreau să vă asigur, 
stimați tovarăși, să asigur Co
mitetul nostru Central. între
gul partid că și în continuare 
mă voi strădui să fac Jotul 
pentru a-mi aduce, împreună 
cu ceilalți tovarăși, contribu
ția la înfăptuirea acestui 
măreț program, că voi munci 
întotdeauna cu abnegație și 
energie pentru înfăptuirea 
neabătută a politicii partidu
lui — politică pe care o slujesc 

cu întreaga mea ființă din cel 
mai tineri ani ai vieții mele 
și care nu cunoaște țel mai 
înalt decît bunăstarea și feri
cirea poporului, libertatea și 
demnitatea națiunii noastre 
socialiste.

Mulțumind încă o dată pen
tru cuvintele de apreciere 
rostite aici, pentru numeroa
sele felicitări și urări pe care 
le-am primit din partea co
muniștilor, . a oamenilor mun
cii din întreaga țară, doresc 
să închei cu cele mai bune 
urări pentru Comitetul Cen
tral, pentru mărețul nostru 
partid și pentru politica .sa 
înțeleaptă, pentru minunatul 
nostru popor, făuritor con- 

"-știent al socialismului și co
munismului în România, pen
tru înflorirea continuă a scum
pei noastre patrii .’ (Aplauze).

în onoarea tovarășei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, cu prilejul aniversă
rii zilei sale de naștere. Comi
tetul Politic Executiv al Comite
tului Central al Partidului Co
munist Român a oferit, sîmbătă, 
6 ianuarie, la Palatul Primăverii, 
o masă tovărășească.

Au participat tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, tovarășii Manea 
Mănescu, Iosif Banc, Emil Bobu, 
Cornel Burtică. Virgil Cazacu, 
Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, 
Constantin Dăscălescu, Ion Din- 

Janos Fâzekas, Petre Lupii, 
Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, 
Gheorghe Pană. Ion Pățan, Du
mitru Popescu. Gheorghe Rădu- 
lescu. Leonte Răutu, Virgil Tro- 
fin. Iosif Uglar. Ilie Verdeț, 
Ștefan Voitec, Ștefan Andrei, 
Ion Coman. Mihai Daleă, Miu 
Dobrescu, Ludovic Fazekas, Mi
hai Gere, Nicolae Giosan, Vasi- 
le Patilineț, Ion Ursu. Richard 
Winter. Vasile Mușat. Marin 
Vasile, cu soțiile.

Toastînd în onoarea tovarășei 
Elena Ceaușescu, tovarășul Ște
fan Voitec i-a urat. în numele 
tuturor celor prezent!. multă să
nătate, viață îndelungată și feri
cită, împreună cu întreaga fa
milie, multă putere de 1 muncă

Solemnitatea de la sediul
Comitetului Central al P.C.R.
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Voitec, Iosif Banc, Emil Bobu, 
Cornel Burtică, Virgil Cazacu, 
Gheorghe Cioară. Lina Ciobanu, 
Constantin Dăscălescu, Ion Din- 
că, Janos Fazekas, Petre Lupu, 
Paul Niculescu, Gneorghe Oprea, 
Gheorghe Pană. Ion Pătan, Du
mitru Popescu, Gheorghe Rădu- 
lescu,- Leonte Răutu, Virgil Tro- 

. fin, Iosif Uglar, Ilie Verdeț. Ște
fan Andrei, Ion Coman, Mihal 
Dalea, Miu Dobrescu, Ludovic 
Fazekas, Mihai Gere, Nicolae 
Giosan, Vas'ile Patilineț, Ion 
Ursu, Richard Winter, Vasil© 

-Mușat, Marin-Vasile.
Tovarășul Manea Mănescu, 

membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., nrim- 
ministru al guvernului, a dat ci
tire Scrisorii Comitetului Poli

pentru a obține. în continuare, 
succese remarcabile, pentru, a 
contribui, alături*  de strălucitul 
conducător al partidului și statu
lui nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. la înfăptuirea gran
dioasei opere de construire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate pe pămîntul Româ
niei.

Răspunzînd, tovarășa ■ Elena 
Ceaușescu a mulțumit încă o 
dată Comitetului Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R. pentru 
urării© adresate și a exprimat 
hotărirea de a-si aduce. în con
tinuare, contribuția, împreună 
cu ceilalți tovarăși din condu
cerea partidului și statului, cu 
întregul nostru partid și popor, 
la realizarea mărețului Program 
de dezvoltare în ritm intens a 
economiei, științei și culturii, de 
ridicare a nivelului de trai al 
celor ce muncesc.

Tovarășa Elena Ceaușescu a 
adresat secretarului general al 
partidului, tuturor participanți- 
lor la masa tovărășească urări 
de sănătate și succese în întrea
ga activitate.
. Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
ceilalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului nostru au 
felicitat călduros pe tovarășa 
Elena Ceaușescu. urîndu-i din 
toată inima ani multi și fericiți.

tic Executiv al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist 
Român adresate tovarășei Elena 
Ceaușescu.

Tovarășul Stefan Voitec, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., vice
președinte al Consiliului de Stat, 
a înmînat tovarășei Elena 
Ceaușescu înalta distincție Or
dinul „Steaua Republicii Socia
liste România" clasa I, conferit 
prin decret prezidențial.

A luat cuvîntul tovarășa Elena. 
Ceaușescu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
ceilalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului au felici
tat-o cu deosebită căldură pe 
tovarășa Elena Ceaușescu, i-au 
exprimat cele mai alese urări de 
sănătate, viață îndelungată și 
putere de muncă.

înaltă prețuire A CONTRIBUȚIEI aduse la DEZVOLTAREA ȘTIINȚEI românești.
Tovarășa Elena Ceaușescu s-a întîlnit cu oameni 
de știință, care i-au înmînat mesaje de felicitare 

cu prilejul aniversării zilei sale de naștere

Tovarășa academician doctor 
Inginer Elena Ceaușescu a pri
mit in cursul zilei de sîmbătă pe 
tovarășii Ion Ursu, președintele 
Consiliului Național pentru Ști
ință și Tehnologiâ, Nicolae Gio- 
sin. președintele Academiei de 
științe Agricole și Silvice, Mi
hail Fiorescu, ministrul indus
triei chimice, Suzana Gâdea, mi
nistrul educației și învățămîn- 
tului, Mihnea Gheorghiu, pre
ședintele Academiei de Științe 
Sociale și Politice, Ion Anton, 
Cristofor Simionescu și Șerban 
Țițeica, vicepreședinți ai Aca
demiei Republicii Socialiste 
România, George Ciucu, recto
rul Universității București, ’ și 
Aurel Groapă, director tehnic la 
Institutul Central de Chimie..

Oamenii de știință au înmî
nat tovarășei Elena Ceaușescu 
mesaje de felicitare cu prilejul 
aniversării zilei sale de naștere. 
In același timp, a fost oferit un 
volum care înmănunchează cele 
mai valoroase lucrări elaborate 
de tovarășa Elena Ceaușescu, 
împreună cu colaboratori din 
cadrul Institutului de Cercetări 
Chimice, studii susținute la di
verse reuniuni de specialitate 
din țară și de peste hotare. îm
preună cu acesta au fost înm’î- 
nate numerele omagiale ale 
„Revistei de chimie" și revistei 
„Materiale plastice4*,  care ilus
trează contribuția deosebită a 
tovarășei academician doctor in
giner Elena Ceaușescu la dez
voltarea cercetării științifice ro
mânești și, în mod deosebit, a 
celei din sfera chimiei — do
meniu de vîrf al științei con
temporane.

Mulțumind oamenilor de ști
ință pentru mesajele și felicită
rile ce i-au fost adresate, tova
rășa Elena Ceaușescu a arătat 
că succesele deosebite pe care 
știința românească le-a obținut 
In ultima perioadă se datoresc 
In primul rînd condițiilor deo
sebite create de Partidul Comu
nist Român și statul nostru so
cialist, dăruirii cu care cei ce 
lucrează în acest important sec
tor înfăptuiesc sarcinile trasate 
de partid. Tovarășa Elena 
Ceaușescu a adresat, de aseme
nea, mulțumiri oamenilor de 
știință pentru strînsa colaborare, 
exprimînd hotărirea de a-șipune 
și în viitor întreaga capacitate 
de muncă !n slujba propășirii 
științei românești, a prosperită
ții poporului român, a înfăptuirii 
luminosului Program de con
struire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de 

înaintare a patriei spre comu
nism.

★
„Cercetătorii, inginerii, proiec- 

tanții, cadrele , didactice, toți 
cei ce vă prezintă astăzi oma
giul lor — se spune în mesajul 
Biroului executiv al Consiliului 
Național pentru Știință și Teh
nologie — dau expresie înaltei 
stime, admirației și dragostei pe 
care o nutresc pentru dumnea
voastră, personalitate excepțio
nală a vieții noastre științifice 
și social-politice, care, alături de 
iubitul conducător al partidului 
și statului nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, aduceți in 
permanență o strălucită contri
buție la progresul, fericirea și 
prestigiul de astăzi al scumpei 
noastre patrii.

îngăduiți-ne, mult stima
tă tovarășă academician Elena 
Ceaușescu, să ne exprimăm con
vingerea că opera înfăptuită de 
dumneavoastră prin coordona
rea unitară a întregii activități 
de cercetare, inginerie și învă- 
țămînt în domeniul chimiei în 
cadrul Institutului Central de 
Chimie și legarea strînsă. ne
mijlocită a acestuia de indus
trie reprezintă un desăvîrșit 
exemplu de transpunere în via
ță a .concepției revoluționare a 
secretarului general al parti
dului nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, asupra integrării or
ganice a științei și tehnologiei 
cu producția și învățămîntul. un 
model de organizare și eficiență 
spre care năzuiesc și de Ia care 
învață toate ramurile economiei 
noastre naționale.

Alături de excepționalele 
dumneavoastră merite științifice 
înalta etică de om de știință de
votat binelui șl bunăstării ome
nirii pe care o manifestați prin 
întreaga dumneavoastră activi
tate a atras stima, prețuirea si 
admirația unor largi medii ști
ințifice șl social-politice. con
cretizate în învestirea dumnea
voastră cu peste 20 de presti
gioase titluri și distincții. Cu 
mîndrie și dragoste, vă adre
săm, și cu acest prilej deosebit, 
omagiile noastre respectuoase 
pentru gloria adusă științei, 
conștiinței și sufletului româ
nesc.

învățînd în permanență de 
la iubitul nostru cpnducător, to
varășul Nicolae Ceaușescu. să 
muncim Dintru prezentul si vi
itorul nostru cu profunzime ști
ințifică si. totodată, cu încre
dere si vigoare muncitorească, 
revoluționară, urmlnd exem
plul dumneavoastră, ne anga
jăm să facem totul pentru a în

deplini marile sarcini trasate de 
partid științei și/tehnologiei na
ționale, să apropiem cu încă un 
cincinal înfăptuirea minunatu
lui Program elaborat de Con
gresul al XI-lea, sâ ne pregă
tim așa cum se cuvine pentru 
întîmpinarea celui de-al XII- 
lea Congres al partidului nos
tru".

„Academia Republicii Socia
liste România — se arată In 
mesajul Prezidiului acestui înalt 
for științific și de cultură al 
țării — este onorată de a avea 
ca membru o personalitate de 
valoarea și prestigiul dumnea
voastră. ilustru savant, militant 
neostenit pentru continua dez
voltare și afirmare a științei ro
mânești". în continuare. în me
saj se spune : „Binemeritata re
cunoaștere care se manifestă pe 
plan internațional față de ex
cepționalele dumneavoastră me
rite de om de știință și om po
litic ne umDle inimile de bucu
rie și mîndrie patriotică. Nu
meroasele distincții primite din 
partea unor renumite academii, 
instituții de cercetare și de în- 
vățămînt de peste hotare repre
zintă o grăitoare dovadă a înal
tei aprecieri date muncii stărui
toare pe care o depuneți pentru 
angajarea științei românești în 
ansamblul dezvoltării socialiste 
multilaterale a țării, pentru în
florirea științei universale, pen
tru deplina valorificare a vir
tuților ei de crom ovare a pă
cii și înțelegerii între popoare.

Exprim indu-ne sentimentele 
noastre de profund respect și de 
caldă admirație, vă dorim, stima
tă tovarășă Elena Ceaușescu, 
multă sănătate, putere de mun
că, fericire, noi împliniri in stră
lucita și rodnica activitate pe 
care o desfâ^urați pe tărim ști
ințific șl politic-.

„Este o deosebită plăcere pen
tru noi să fim purtătorii de 
cuvînt ai tuturor celor ce lu
crează în Industria nhfmicâ — 
unanimi ta a vă adresa cele mai 
calde felicitări și urări de viată 
lungă, sănătate, fericire, noi 
împliniri de seamă In tot ce 
întreorind®*!  — se suune ta 
mesajul Ministerului Lada strici 
Chimice.

înaltele titiuri științifice sl 
academice cu care ați fes: dis
tinsă reprezintă pentru noi toți 
un prilej de satisfacție, o re
cunoaștere a valorii școlii ro
mânești de chimie.

Prezența dumneavoastră ală
turi de iubitul nostru conducător, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, în 

toate momentele de seamă ale 
vieții noastre sociale, politice, e- 
conomice. pe marile platforme 
ale industriei chimice, pe șan
tiere. în uzine și laboratoare 
reprezintă o dovadă grăitoare a 
rolului de mare însemnătate pe 
care îl aveți în întreaga activi
tate a partidului și statului 
nostru.

Rezultatele de mare valoare 
pe care cercetătorii și proiec- 
tanții din unitățile aparținind 
Institutului Central de Chimie 
le-au obținut, gradul lor ridicat 
de aplicabilitate s-au materiali
zat în succese de seamă ale in
dustriei noastre chimice, au
contribuit la situarea acesteia pe 
unul din locurile fruntașe in
lume".

în mesajul Consiliului științific 
al Institutului Central de Chimie 
se relevă : ..în această zi, care 
pentru noi toți este o mare săr
bătoare. dorim să vă asigurăm, 
mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu, de înalta prețuire și 
respectul pe care vi le purtăm 
și să vă mulțumim din toată 
inima pentru competența, clar
viziunea și perseverența cu care 
conduceți și îndrumați colecti
vul nostru.

Institutul Central de Chimie, 
creație a concepției dumnea
voastră înaintate de conducere 
și organizare a activității știin
țifice. rod al experienței dum
neavoastră nemijlocite de cerce
tare, a obținut an de an succese 
tot mai remarcabile, devenind 
principalul factor al dezvoltă
rii industriei chimice românești.

Lucrările dumneavoastră ști
ințifice, cunoscute astăzi în în
treaga lume, au devenit ooere 
de referință în domeniul chimi
ei macromoleculare. meritele 
dumneavoastră de strălucit om 
de știință cunoscind o consa
crare tot mai viguroasă pe plan 
international

Importantele titluri științifice 
șl valoroasele distincții care 
v-au fost acordate de prestigi
oase instituții și foruri științi
fice din numeroase țări ale lumii 
constituie pentru noi, ca și pen
tru întregul nostru țxkxjt. prilej 
de satisfacție și mîndrie patrio
tică.

Cu profundă dragoste și re
cunoștință, cu dorința fierbinte 
de a fi demni de înaltul dum
neavoastră exemplu de compe
tență și dăruire, ne angajăm, 
mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu, ca. sub conducerea și 
îndrumarea dumneavoastră, să 
luptăm pentru creșterea conti
nuă a eficientei activității

noastre, să ne perfecționăm me
todele de lucru, să folosim mai 
bine cadrul organizatoric pe 
care ni l-ați creat, să asigurăm 
prin activitatea noastră generală 
realizarea în mod corespunzător 
a treptelor de dezvoltare prevă
zute pentru industria chimică 
de Programul Partidului Comu
nist Român de făurire a societă
ții socialiste multilateral dez
voltate ta scumpa noastră pa
trie".

„Alături de întreaga intelec
tualitate a poporului român, se 
arată în mesajul Academiei de 
Științe Sociale și Politice, vă 
exprimăm înalta noastră prețui
re pentru participarea directă și 
inspirată si aportul major, ca 
membru al conducerii partidului, 
la elaborarea și realizarea poli
ticii interne și externe a parti
dului și statului, la ridicarea ni
velului de viață, material și spi
ritual al poporului nostru, ca și 
pentru prestigioasele dumnea
voastră lucrări științifice, deve
nite opere de referință ale do
meniului de specialitate, cu 
care ați îmbogățit știința ro
mânească și a căror valoare se 
bucură de recunoașterea unani

mă a oamenilor de știință din 
țară și de peste hotare.

Oamenii de știință, preocupați 
de prezentul și viitorul acțiunii 
și gindirii social-politice româ
nești, de contribuția acestora la 
dezvoltarea patriei, vă exprimă, 
în același timp, gratitudinea lor 
colegială, pentru atenția și spri
jinul acordate dezvoltării cerce
tării științifice românești. în ge
neral și activității academiei 
noastre în promovarea științelor 
sociale și politice. în special în 
creșterea aportului acestora la 
înfăptuirea Programului parti
dului. al României de mîine".

în mesajul Ministerului Edu
cației și învățămintului se spu
ne : „Vă rugăm să ne permiteți 
să exprimăm, și cu această 
ocazie, sentimentele de adîncâ 
recunoștință pentru sprijinul 
permanent pe care îl acordați 
vastei munci de înfăptuire a 
politicii partidului și statului ta 
domeniul învățămintului pentru 
dragostea și grija de mamă pe 
care o purtați tuturor copiilor 
tării fără deosebire de naționa
litate, creșterii tinerei generații 
ta spiritul iubirii fierbinți fată 
da patrie, partid și popor, al 

celor mai nobile Idealuri ale 
socialismului și comunismului.

Cu nemărginită satisfacție și 
mîndrie patriotică urmărim și 
aprobăm din toată ființa noastră 
prodigioasa dumneavoastră ac
tivitate desfășurată împreună cu 
cel mai iubit fiu al poporului 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru transpunerea 
ta viață a Programului de înflo
rire continuă a României so
cialiste.

Acum la aniversarea zilei 
dumneavoastră de naștere, fe
ricită coincidență cu început de 
nou an. vă dorim din toată ini
ma. mult stimată și iubită to
varășă Elena Ceaușescu, viață 
lungă, putere de muncă și noi 
împliniri pe tărîmul activității 
științifice,.politice și sociale, că
rora le-ați dăruit și le dăruiți 
Întreaga viață, pricepere, energie 
și pasiune spre afirmarea ști
inței românești, înfăptuirea po
liticii interne și externe a parti
dului spre binele și propășirea 
patriei noastre socialiste".

în mesajul Prezidiului Aca
demiei de Științe Agricole și 
Silvice se spune : „Exprimăm 
aprecierile noastre cele mai 

sincere pentru îndelungata dum
neavoastră activitate în slujba 
construirii societății socialiste 
în România, pentru remarcabi
la contribuție la dezvoltarea ști
inței românești, unanim recu
noscută în țară și peste hotare, 
meritele dumneavoastră fiind 
atestate prin numeroasele tit
luri științifice și diplome acor
date de cele mai prestigioase a-' 
șezăminte științifice și de învă- 
țămînt românești și străine.

Cercetarea științifică în dome
niul chimiei — de care agricul
tura beneficiază din plin — s-a 
dezvoltat și se dezvoltă sub di
recta și înțeleaptă dumneavoas
tră conducere, contribuind din 
plin la edificarea impetuoasă a 
industriei chimice românești — 
cel mai dinamic sector al eco
nomiei noastre naționale..

Cu acest prilej vă exprimăm 
admirația noastră pentru prodi
gioasa dumneavoastră activitate 
revoluționară alături de cel mai 
iubit fiu al poporului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, în
chinată idealurilor Partidului Co
munist Român și cauzei con
strucției socialismului și comu
nismului ta România".
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La Brănești,' în 
„lumea copilăriei"

Cină ieși din București, in 
primul ceas al dimineții, și ză
pada scirțiie sub pași, cind vezi 
— de ambele părți ale șoselei ce 
duce spre Călărași — cimpia, 
de-un alb ușor tulbure, continuu, 
poți crede că ai pornit pe dru
mul ce duce in chiar lumea co
pilăriei. Lumea in care nimeni 
nu crede că o vacanță de iarnă 
se poate lipsi de ninsoare. Lu
mea in care adevăratele, marile 
ierni știu să poposească in sate, 
locuri păstrătoare de legende, 
tărimuri de datini, și să se așe-

bnela Stoian și Ana Ioan sini 
încă sub impresia carnavalului

ze, liniștite, așteptind poveștile 
de la gura sobei.

La Brănești — comună hotar- 
nică intre Capitală și largul de 
Bărăgan — te așteaptă, in toată 
aspra ei frumusețe, iarna cim- 
piei — cea mai adevărată dintre 
ierni prin simplitatea și dulcea 
ei monotonie — cu copacii ran 
și subțiri, ca umbre cenușii, vă- 
muind orizontul fără margini, 
cu fumurile caselor atingind 
norii, ca-n tablourile „naivilor* *, 
cu săniile — plecate din zori 
spre derdelușuri — trase de copii 
cu fețe pișcate de ger.

• DIALOG PESTE ANI. 
O producție a studiourilor ma
ghiare. avîndu-i protagoniști pe 
cunoscuții actori Tolnay Klări, 
Dayka Margit, Orosz Lujza. Fil
mul — în regia lui Gaâl Istvân 
— realizat cu sobrietatea și con- 
ciziunea artei autentice recom
pune, dintr-un impresionant nu
măr de mărturii, imaginea unui 
luptător ilegalist, reușind, toto
dată, să se constituie într-o gra
vă meditație asupra unei tul
burătoare probleme : relația din
tre generații.
• POVESTE DE DRAGOSTE 

ȘI ONOARE este titlul peli
culei realizate de studiourile ce
hoslovace cu Jiri Bartoăka și 
Bozidara Turzonovova în roluri
le principale. Substanța epică a 
filmului este oferită de cores

pondența pe care au purtat-o 
doi clasici ai literaturii cehe din 
secolul trecut : poetul Jan Neru
da și prozatoarea Karolina Svet- 
la. Regizorul Otakar Vavra reu
șește să transpună cinematogra
fic „povestea" unei iubiri care 
nu se consumă decit pe plan 
spiritual, rămînînd, în ciuda in
trigilor ce se țes în jurul ei, ne
întinată de vulgaritate.

• CELE PATRU NUNȚI ALE 
LUI MARISOL. O producție a 
studiourilor spaniole, cu : Ma- 
risol, Jean-Claude Pascal și Isa
bel Garces. Comedia este inspi
rată din atlt de mult discutata 
„lume a filmului", cu idile apă
rute fulgerător pe platou și con
tinuate (surprinzător !) mult din
colo de camerele de luat vederi, 
adică, în viața cea de toate zi
lele. Regia este semnată de 
Luis Lucia, iar imaginea apar
ține lui Antonio L. Ballesteros.

V. SAMPETREAN

„Cum te cheamă ?~ „florina*.  
„Și mai cum ?u „Dincea*.  „Ciți 
ani ai ?“ ..Mă eheamă Florina 
Dihcea și ani patru ani și sint 
din comuna Brănești". „Șoim al 
patriei „Da, și sint la grupa 
mijlocie". „Acum ești în va
canță ?M „Mă joc cu Jinifl". ..$i 
cind începe grădinița ?*  „Xu 
știu, o să ne strige tovarășa*.  
„Miercuri mergem, știu eu — 
intră in discuție prietena ei de 
joacă, de la care am aflat (cu 
ușurință, fiind foarte vorbărea
ță) că o cheamă Manana Ghenu 
și că sania e a ei.

Nicolae Dumitru nu mai este 
alintat'il „Nicușor*  din :a*na  
trecută E strigat la catalog Du
mitru Nicolae, ceea ce sună 
cam neobișnuit, și nu numai 
pentru el, ci și pentru vechii săi 
prieteni Tănțtca fi Tom, deve- 
niți și ei, odată cu intrarea m 
clasa l — Stoian Constanța ti 
Ruse Anton. între ei, îți mai 
spun pe vechile nume, dar nu
mai in intimitate șu mai ales, 
in vacanță ; in această primă 
vacanță din viața lor de elevi. 
Impresiile «int vii și rostite 
dintr-o suflare. Le comunică 
Nicușor (haideți să-l mai alin- 
tăm un pic .'), proaspătul ciști- 
gător al concursului de săniuțe 
(la categoria lui de virstâ. fi
rește !) : „Am făcut la școală un 
plugușor și am mers prin sat, 
am fost in excursie la București 
CU copiii—".

P.S. Aceste însemnări pun punct „ediției de iarnă- a rubricii de 
față. Semnatarii ei urează tuturor elevilor succes in noul trimestru 
de școală, de al cărui început ne-am apropiat pini U distant*  unei 
singure zile, și le spun «la revedere, pe— vacanta viitoare r*  — care, 
ca orice vacantă viitoare, se conturează, de pe acum, in ginda! nostru, 
ca cea mai frumoasă cu putință. Cu atit mai mult cu cit ea trebuie 
să urmeze unor cit mai bune rezultate la învățătură.

DAN MUCENIC

Cei trei rămin să-și împărtă
șească din intimplările pe care 
le-au traversat in această ultimă 
vreme — cind au fost despărțiți 
de excursii ce i-au îndreptat, 
împreună cu pionierii, prietenii 
lor mai mari, spre puncte dife
rite — București, Curtea de Ar
geș, Cheia. In plus, au de co
mentat un spectacol de teatru 
pentru copii pe care l-au urmă
rit alături de ceilalți colegi de 
la Școala generală nr. 1, in 
urmă cu puține zile.

Eleve In clasa a cincea, Ga- 

de la sfârșitul hă decmbne. pri
mul la care «*  pa^ctpzt. C 
surpriză a fost, pentru ele ti 
clubul de vacanță, unde — dess 
nu șum să joace șah se. terns ș. 
nu sint nici așa de men c« «d 
joace baschet — ca ar» priiejai 
sâ organizeze. după ideile -X- 
coordonate de tovarășii profesori 
aflat i alături de ei fi ta per-.o«- 
da vacanței. un p-o^z — crîxrtie 
pe care l-au dedicat ZLei Repu
blicii.

Școila general v. 2 cupide 
și elevi nfbsți in trespzs l de 
liceu. Ei sint aceia cart. ia •- 
ceste ultime zile de ncnU. 
ajută la curâțema țczân țx t ct- 
iernatului, s săl^c- ia care, pe 
parcurg sâptâ^buusr de recre
are. au organizai. sub iudru- 
mareâ profesorilor E.eni Jfihas- 
lescu și Viorica Gr^rocx, ac
tivități culturale ti spz-tzve âa 
plăcută amsnu^e.

Numai o aii «tai zerpz-ze pe 
copiu din Brânem de
celui de-al doxies snsaerr-M. & 
spun de pe oca« câ de
iernă S fost*.  Si « frwca-
si. 
tete

Dar iatd-.terem de ami 
care le poete udsuse m

Spri]
elev ce liceu. sâ tsee-m, la p-e -
fer t>- cele furm.:ate da dot
eooi iz. lată-le :

La M foile*  : "'!£«-
as ;arna cixd s «v, et ■z-«w
uite ! n-.nge ri
că t sint euminte. Ic nv*
imt me. d-aia cere ciur.etă

:âpadă ti pe gh
Lâ Popesc*z Jmi place

acurn ca te. la zs]
da1 sâ-mii citeascz tovarita po-
reșt:“

Ce mal poți adăuga ? Poate 
din Brănești. am văzut. ta lar
gul cimpiei. soarele. încă »a dz- 
al naturii pentru cei cărare le 
aparține cv totul na namci cn«d 
acesta, ci toți cei care vor veni. 
Și toată dragostea noastră.

Pentru 7 zile Liceul de ma
tern atică-fizică din Măgurele 
este gazda taberei naționale de 
fizică. Peste 200 de elevi și fi
zicieni din toate județele tării 
iși împărtășesc reciproc expe
riențe. preocupări, rezultate. La
boratoarele modeme ale liceu
lui sint un cadru excelent pen
tru activitatea taberei.

— M-au impresionat in mod 
deosebit. ne spunea elevul 
Szako Ianoș, care anul trecut 
s-a calificat printre primii 10 
elevi selecționați pentru lotul 
lărgit al participantilor la Olim
piada de fizică, lucrările pre
zentate în expoziția liceului, 
ceasul și cronometrul electronic 
produse de elevi. Am avut po
sibilitatea sâ cunosc în amă
nunt condițiile în care acestea 
au fost proiectate și produse, 
să urmăresc experiențele in
teresante pe care dotările liceu
lui gazdă le-a permis din plin.

Vizita la Facultatea de fizică 
a prilejuit ținerilor cunoașterea 
laboratoarelor de mecanică, fi
nei moleculară și fizica ato-

— Am rămas cu impresii deo
sebite. ne mărturisea Sorin Ma
tei din Drobeta Tumu Severin.

0 valoroasă sinteză de istorie 
a doctrinelor economice )

Loer»rea rrofesoruhri uni- 
ver*-.tar  Mihai Todosia «Doctri- 
vine. in nici un caz. De un ioc 
zoL Zte pcKTivă. sint larg cunos- 

DreocttDârzle unor soeca- 
Itră de orvstttxu cum ar fi 
Eh* Jian Dobrmk Tadorel Pos-
nu. N. Debrotă- loan Bu.borea 
sL desunrr. nu sumai ale lor. 
pentru analiza critică receptivă 
dar ferzâ a rrrertelor si ten- 
dznteior. a marilor doctrine eco- 
noctîce elastee sau cor.temoora- 
ste de la noi <au din străinătate, 
îa socrim! concepției materialist 
dialectice s*  istorice asemenea 
Exvestizatu de profunzime si 
substanță sint intru totul justifi
cate de vreme ce ele valorifică 
eleasente^e pozitive înaintate din 
istorie. *<tzjria  gind;rii eco- 
Doesăce. csseemind cu oertir.entâ
ce e ~u si ce e mort ir.tr-un 
Arere— yj *1 ri—<?"•—i <*•***•!*» Ai o

rlzrul zmerii economice. Pe
i tatii d-eottte. IGha! Todrxia 
’ consacră cape toiul de început al 
! sale rtabibrii nrinetoe-
I lelor dtre-rtii ale evotntiri vieții 
I economic ri sociale in

seeohxî no**ru.  mutatii în radml 
I cărora tnomentsl c**d lnaL de- 
I eisiv l-a constituit făurirea pri

muhri stat socialist si. duoă cel 
de-al doilea râzbo: mondiaL 

I victoria socialismului Intr-o se
rie de state cu un grad de dez- 

j vo’tare econom-co-soeială ex- 
. trem de diferită. Acest fapt 
I atertttaBeao*  Mrtonri. are două 
|cor«ecirte orinrioale. în primul 

rind. prin intermediul practicii 
economice si sociale, economia 
po’/îîrâ- a«a rum a fost ea in- 

| temeia*ă  ca stiintă. ca parte in- 
I te*ran*t  H concepția proletaria

tului de<T*-e  lume si viată de 
I Marx ri Eneelc. si dervoltoti 
I ulterior, in condiții sensibil di

ferite de Lenin, ca și de alti 
I teoreticieni comuniști, a depășit 

cu mult sfera unei științe in 

despre experimentele pe perne 
de aer pe care am putut sâ le 
urmăresc aici și mai ales des
pre o experiență pe care în 
școală nu aveam condiții sâ o 
urmărim : dezualizarea curbei 
de descărcare a unui condensa
tor pe osciloscop.

Programul bogat al taberei 
cuprinde o vizită la Institutul 
de fizică și inginerie nucleară, 
o intilnire cu cadre universitare 
în domeniul fizicii, care vor 
răspunde problemelor ridicate 
de elevi.

Și programul dedicat destin
derii este la fel de bogat: șah. 
tenis, competiții sportive, seri 
distractive șt in final, un tur 
ai orașului București, cu vizi
tarea unor obiective istorice.

— Prin manifestările la care 
participăm, preciza Sorin Vă- 
caru. din Timișoara, activitatea 
taberei naționale de fizică ne 
permite nu numai obținerea 
unor progrese pe planul pregă
tirii. ci și refacerea forțelor 
noastre prin multiplele posibi
lități de recreere. contribuind 
din ulm ca tabăra sâ rămînă 
pentru noi o amintire frumoasă.

EMILIA VASILIU

sme si s-a afirmat ca un argu
ment peremtoriu. ca o forță 
r-alâ in transformarea vechilor 
relații economice si sociale. Pe 
de altă parte, avind in față 
această alternativă, teoria eco
nomică burgheză nu mai poate 
face abstracție de forța ei (res
cinds de inriurire si trebuie, 
direct sau indirect să se refere 
de facto la explicațiile, con
cluziile. soluțiile pe care le 
propune teoria economică so
ri a listă. Avem, așadar, un ta
blou al unei reale confruntări 
de idei cu o largă si multilate
rală deschidere sore domeniul

cartea
social-politică

practicii istorice, domeniu care 
astăzi cunoaște o puternică efer
vescența.

De aceea. Mihai Todosia schi
țează intr-un capitol aoarte prin- 
apaiele teorii economice-bur
gheze contemxwrane — multe 
dintre ele cunoscute și discutate 
si in literatura noastră de spe
cialitate. — teorii care, prin 
sfera lor de referință, vizează 
laturile Principale ale relațiilor 
economice interne si internațio
nale ale societății capitaliste. 
Preocupat tot timpul să explice 
fundamentarea in planul răs
punsurilor la imperativele strin
gente ale actualității, autorul nu 
discută niciodată o doctrină ca 
simplă doctrină, ci comoară e- 
nuntul teoretic cu practica eco
nomică. așa incit, prin acest 
examen, fie că vorbește despre 
teoria creșterii zero, despre te
oriile economice neoliberale. 
despre concurenta monopolistă, 
sau economia dominantă analiza 
este bogată In sugestii și con
cluzii tocmai pentru că se spri
jină pe o dublă validare — 
aceea a coerentei interioare a 
teoriei, a acordului intre premi
se. demonstrații si concluzii, și 
al acordului teoriei cu practica, 
cu viața.

O atentie aparte acordă auto
rul dezvoltării teoriei economice 
de către V. I. Lenin încă . din

„MUZICI PARALELE"
Inițiativa compozitorului șl 

dirijorului Anatol Vieru de a 
dezvălui legăturile neașteptate 
dintre muzicile scrise în epoci 
și locuri îndepărtate a fost de 
fiecare dată primită cu mult in
teres de publicul meloman pre
zent în Sala mică a Palatului.

De fiecare dată, au fost cău
tate momentele ce relevă aspecte 
mereu noi, în care partiturile 
alese se luminează reciproc, sus- 
ținîndu-se în planul s-uperior sti
lului. cel al valorii.

..Muzicile paralele sint deci 
muzicile bune" (așa cum mărtu
risește A. Vieru) care transmit 
peste timp mesaje sporite parcă, 
pline de viață. Recent au fost 
alese Cvintetul pentru suflători 
op. 26 de Arnold Schonberg și 
vechi muzici vocale engleze. 
Cvintetul de Schonberg este o 
lucrare scrisă în perioada seria
lă, în care tehnica de compoziție 
depășește mult limita dificultă
ților tehnice ale interpreților și 
a percepției ascultătorului. Mu
zica. de o mare diversitate și bo
găție de expresie, dirijată cu 
multă justețe de Anatol Vieru. a 
fost interpretată cu talent și 
sensibilă participare de cvinte
tul de suflători Studio format de 
Voicu Vasinca la flaut, Lazâr 

perioada ce precede primul 
război mondial. în centrul anali
zei sale stînd conținutul și sfera 
de referință, explicațiile lui 
Lenin despre imperialism și 
criza generală a capitalismului 
elaborate într-o perioadă isto
rică determinată, dar cu trimi
teri într-un plan mai general.

Ultimul capitol este consacrat 
gîndirii economice românești 
contemporane. Sînt prezentate, 
în aceeași notă critică, valorifi- 
catoare. curente și economii 
burgheze din România interbe
lică. principalele contribuții mar
xiste în domeniul științei eco
nomice din aceeași perioadă, ca 
și momentele deosebite din gîn- 
direa economică românească in 
perioada revoluției și construc
ției socialiste. Tocmai nlecind de 
la elementele noi. calitativ su
perioare. de la imperativele 
deosebite ce stau In fata gindi- 
rii economice-sociale in peri
oada inaugurată de Congresul 
al IX-lea al partidului, autorul 
încheie lucrarea sa evidențiind 
contribuții, de o inestimabilă 
valoare teoretică si practică oe 
care le datorăm secretarului ge
nera! al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceausescu. „Opera to
varășului Nicolae Ceaușescu — 
acrie pe bună dreptate autorul 
— este vastă, ea purtînd am
prenta marii sale personalități. 
Ceea ce iese In evidentă cu cla
ritate din analiza acestei va
loroase opere este îmbinarea ac
tivității revoluționare cu preo
cuparea permanentă pentru îm
bogățirea marxism-leninismului.
cu noi teze teoretice, izvorîte 
din lupta clasei muncitoare, 
pentru cucerirea puterii politice 
și construirea unei noi societăți 
lipsite de exploatare, bazată pe 
dreptate și echitate socială*.

Cuprinzătoare si exactă, in
formată $i Pertinentă. îmbînînd 
analiza riguroasă cu un remar
cabil spirit de sinteză, cartea lui 
Mihai Todosia este o apariție 
editorială demnă de un deose
bit interes.

ȘERBAN CIONOF

*) Mihal Todosia. „Doctrine 
economice contemporane" — Ed. 
Junimea 1978.

Augustin Belea la oboi, Daniel 
Theodoru la clarinet, Cornel 
Săndulescu la fagot și Nicolae 
Bănică la corn. între părțile 
cvartetului au fost intercalate 
nenumărate piese scurte din 
vasta colecție de muzică vocală 
engleză medievală și din Renaș
tere — anonimi din sec. XIII, 
XIV, XV. William Byrd (XVI), 
Henry Joull și Thomas Morley.

Piesele au fost cîntate cu jus
tețe interpretativă de soprana 
Steliana Calos si tenorul Vladi
mir Deveseliț, dar cu o intonație 
imprecisă de baritonul Sorin 
Semilian.

Puritatea, simplitatea, inter
pretarea plină de vervă In ace
lași timp au reușit să,creeze un 
cadru ce potențează momentele 
similare ca expresie din cvarte
tul lui Schonberg. Idee a alter
nării acestor lumi muzicale, a- 
parent incompatibile, a dovedit 
încă o dată unitatea nevăzută a 
muzicii, autenticitatea și expre
sivitatea trăirii artistice.
VIOLETA DINESCU-LUCACI

• Film

Un poet al purității
MIHAI BARBULESCU : Macii — Editura Cartea Româneasca 1978

Debutînd în urmă cu un de- 
țceniu, beneficiind de un start 
excelent, girat de către acel 
mare prieten al tinerilor poeți 
care este poetul Geo Du
mitrescu, Mihai Bărbulescu 
— această „tînără aripă de 
înălțime" — cum cu îndreptățire 
ii numea autorul „Nevoii de 
cercuri" — s-a grăbit „cu înce
tineală", preocupat fiind ca Ia 
fiecare nouă ipostază editoria
lă să-și amplifice registrul li
ric. VOCALE IN VIRFUL PI
RAMIDEI. CTNTECE IN CASA 
NIMĂNUI, MĂSURA PENTRU 
O CLIPĂ și — recent — MACII 
sînt cărți care impun emblema 
unei poezii de calitate. în pofida 
unor scăderi oarecari. Propen
siunea pentru baladesc dobîn*  
dește pregnanță în ultima carte, 
multe dintre piesele existente-n 
volum denotînd filiațiuni truba- 
durești, gollarde. Călător pe că
rările de vis. dar si pe acelea 
ale plaiurilor natale, poetul e 
fascinat de prospețimea senzo
rială a luminii ori a vegetalu
lui : „Aurora, cu degete tranda
firii / Auroră, cu degete-tranda- 
firi / In spinii cărora pletele de 
aur / Din casa oaselor, slobod 
monezi / (...) Pietre de aces- 
te-am găsit / In pajiștile smăl
țuite cu azur / Din Tracia. Și 
maci s-au mai numit 7 Pămîn- 
tului-hotar de singe, împrejuri*.  
Percepția este nesățioasă. Eufo
ria naturistă se declanșează su
bit : „Să ne iubească pomii și 
să-i dorim, pe rind / Să fie ca
sei noastre grădină și miresme. 7 
Vrem astfel de lume și-arhitec- 
turi pentru gînd : / Tu singură

Reabilitarea firescului
MIRCEA GHIȚULESCU : Orașul fârâ somn — Editura Dacia 1978

Mircea Ghițulescu e un sen
timental ironic, fin observator 
al stărilor, de luciditate si de 
candoare reprimată ; ambigui
tatea vizibil căutată și misterul 
existenței cotidiene țin la el de 
un anumit limbaj, sursă a ilu
ziei și a imaginarului.

Mircea Ghițulescu excelează 
în evocări patetic cenzurate și 
într-o 1 delicată poezie a reme
morării. sublimind în general 
evenimentul în momente ale 
revelației. Eugenia, din Poveste 
de dragoste sau Fecioara Maria, 
învinge o inexplicabilă super
stiție a intimității și un com
plex al însingurării ; amestec 
de întîmplare, teatralitate și 
recuzită romantică, proza e re
marcabilă prin tonul ei de mo
ralitate disimulată, do nesoco
tire a convenției și de libertate 
a inițiativei. Aproape toate 
personajele trebuie să înfrunte 
o materialitate grea a timpului, 
a experienței si a amintirii : sînt 
surprinse în clipele lor drama
tice de criză, de „creștere", de 
îndoială sau de entuziasm, în 
preajma unei identități prolife- 
rant-amenintătoare sau a unei 
inferiorități care protejează. E 
atit de puternică uneori impre
sia acestor neliniști, trădate 
numai de o întoarcere, de o 
tăcere, de o obsesie sau de o 
contemplare, tncît subiectul în
suși’ nu mai e decît pretextul 
unei lumini profunde sau al 
unui foșnet al vremii (Concert 
de muzică populară).

Ceea ce-1 deosebește pe au
tor de colegii lui de generație 
este capacitatea rară de a trezi 

în cîmpuri, zărindu-te din 
creste44. Cadrul de extracție ho- 
rațiană din placheta anterioară 
se păstrează și în prezentul vo
lum. Dragostea dobîndește1 cara
tele cele’i mai depline purități. 
„Ochiul, îmi spui, 7 E un tri
unghi rotunjit / De lacrimă". 
Concizia mi se pare tulburătoare 
și numai retorica o viciază u- 
neori. Detaliul anatomic, uzual 
în erotică e dublat totdeauna de 
sensul descifrării tainei cuprin
se în iubire. „Ea arătă genun
chiul, o sferă / în jurul căreia 
rotește 7 Admirația' celebrelor 
tablouri / Ea deschide gura — 
o gură îi e capul /Minunatul 
cap, linia sigură' 7 Din care for
ma s-a rostit amiezii". Nu o 
dată forțată în poezia de dra
goste, sintaxa dobîndește o lim
pezime aparte in poezia de in
spirație patriotică, prezentă vi
guros în volum. Iată o dovadă 
în acest poem dedicat anonimu
lui dorobanț căzut Iîngă Plev
na : „Sub pleoapă i-au crescut 
ierburile 7 O cîmpie are-n ochi 
mătăsoasă. / Peste piept, înalt, 
foșnesc pădurile 7 Prin brate-1 
curg rîurile de acasă..." Pildu
itoare mi se nare pentru poezia 
da acum a lui Mihai Bărbulescu 
$î capacitatea reflexivă ce înlo
cuiește cu bune rezultate decla- 
rativismul ei de pină acum.

MACII e o carte a unor nbifl- 
sare clarificări .ne care poezia 
lui Mihai Bărbulescu le expri
mă ca pe un stindard al matu
rității.

TITUS V1JEU

iluzia vieții printr-o reabilitare 
a firescului, a faptului mărunt 
în aparență: nu există tn vo
lum întinse desfășurări epice 
nu pentru că autorul cultivă 
genul scurt, ci pur sl simplu 
pentru că nu se înregistrează 
decît gestul uimirii. Eroii des
coperă, fiecare în felul său. că 
există și. trăind, dau un nume 
acestei existențe. Obișnuită si 
esențială in același timp această 
revelație l-a dus pe Mircea 
Ghițulescu într-un punct din care 
literatura e văzută ca o meta
morfoză a realului.

Nu e vorba deci de un uni
vers închis, limitat, epuizat în 
manifestările sale, pentru că 
sensul nu e dat de dimensiunea 
relatării, ci de etapele si dina
mica povestirii, de seria Inte
gratoare de semnificații care 
privesc structura cărții în tota
litatea ei. Forța acestei proze 
vine din autonomia fiecărei pa
gini tipărite $i din puterea de 
iradiere a fiecărui cuvint. între 
o clipă de melancolie și o adu
cere aminte se poate intîmpla 
o dramă; între o indiferentă șl 
un zîmbet poate trece o noap
te. Prozatorul retine posibilita
tea conflictului mai degrabă 
decît conflictul șî ideea de -fru
musețe. mai degrabă decît fru
musețea. Numai în felul acesta 
cuvintele sînt numite și dorința 
se va substitui subiectului ; la 
Mircea Ghițulescu realitatea e 
o imagine a stilului și nu in
vers.

AUREL SASU
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FACULTATEA DE CONSTRUCT^
Sef de lucrări la Catedra de be

ton armat, poz, 12 din stat, disci
plinele Construcții civile ; Hidro
tehnica, acustica și siguranța con- 
«trucțlllor ; Construcții civile, in
dustriale și agricole.

Asistent la Catedra de beton ar
mat, poz. 37 din stat disciplinele : 
Beton armat și construcții beton 
armat ; Beton armat și construc
ții : Construcții civile, industriale 
și agricole.Asistent la Catedra construcții 
hidrotehnice si îmbunătățiri fun
ciare, poz. 36 din stat, discipli
nele : Pedologie ameliorativă ; 
Pedologie generală și smeliorati- 
vă ; Exploatarea sistemelor de 
îmbunătățiri funciare.

Sef lucrări Ia Catedra de con
strucții metalice, poz. 19 din Stat 
disciplinele : Curs general de con
strucții și beton armat : Construcții metalice.

Șef lucrări la Catedra de con
strucții metalice, poz. 20 din stat 
disciplina : Rezistența materiale
lor.

Asistent la Catedra de construc
ții metalice, poz. 27 din stat, dis
ciplinele : Statica stabilității și 
dinamica construcțiilor : Mecani
ca construcțiilor.

Asistent la Catedra de construc
ții metalice, poz. 26 din stat disciplinele : Construcții metalice. 
Statica stabilității și dinamica 
construcțiilor.Asistent la Catedra de drumuri 
și fundații poz 21 din stat, dis
ciplinele : Geologie, geotehnica șl 
fundații ; Fundații și procedee de 
fundare.Asistent la Catedra de drumuri 
St fundații, poz. 29 din stat, disci
plinele : Geotehnica și fundații ; 
Fundații și procedee de fundare.Lector la Catedra de limbi mo
derne, poz. 5 din stat, disciplina: 
limba engleză.Asistent la Catedra de limbi 
moderne, poz. 22 din stat, dis
ciplinele : Limba engleză : Limba 
română.

FACULTATEA DE ELECTRO
TEHNICĂ

Asistent Ia Catedra de calculatoare, poz. 20 din stat. discipli
nele : Structura datelor și tehnica 
de programare : Algebră liniară, 
geometrie analitică și programare.

Asistent la Catedra de calcula
toare, doz. 21 din stat. dL^ip’l- 
nele : Sisteme de programare și 
calculatoare numerice : Programa
rea calculatoarelor ; Programare 
și Informatică.

Asistent la Catedra de electro-

nica, automatei și măsuri, doz. 
45 din stat, disciplina : Tehnolo
gie.

Asistent Ia Catedra de electroni
ca. automatică șl măsuri, poz. M 
din stat, disciplina : Dispozitive si 
circuite electronice.

Asistent la Catedra de eleetro- 
energeticâ. poz. 26 din stat, dis
ciplinele : Aparate electrice : E- 
ch;pamentul electric al stațiilor si 
posturilor de transformare.

Asistent 1a Catedra de electro- 
er.ergetică. poz. 27 din stat, disci
plinele : Tehnica tensiunilor înal
te ; Protecția prin relee și auto
matizare.

Conferențiar la Catedra de fi
zică. poz. 6 din stat, disciplina : 
Fizică teoretică și aplicată.Conferențiar la Catedra de ma
tematică. poz. 6 din stat, discipli
na : Analiza matematică.Conferențiar Ia Catedra de ma
tematică. poz. 8 din stat. cLsdr’i- r.ele : Matematici generale : Al-

Asistent la Catedra bazele teh
nologie: chimice, poz. 29 din stat, 
disciplinele : AMC. automatizări 
fi utilizarea calculatoarelor ; AMC, 
automatizări : Tehnologia sub
stanțelor anorganice.

Asistent la Catedra de chimie 
anorganică, generală și analitică, 
poz. 21 din stat, disciplina : Chi
mie anorganica.

Asistent Ia Catedra de chimie anorganică, generală și analitică, 
poz. 22 din stat, disciplina : Chi
mie analitică și instrumentală.

Asistent ia Catedra de Educație 
fizică și sport poz. 24 din stat, 
disciplinele : Gimnastica de baza; 
Canotaj.

Asistent la Catedra de educație 
fizică și sport, poz. 26 din stat, disciplina : Gimnastica de bază.

Asistent la Catedra de educație 
fizică și sport, poz. 27 din stat, 
disciplinele : Gimnastica de baza. 
Tenis de cimp MF.Asistent ia Catedra de filozofie.

Asistent la Catedra mecanica șî 
rezistența materialelor poz. 39 din 
stat, disciplina : Mecanica și re
zistența materialelor.

Șef lucrări la Catedra organe 
de mașini, mecanisme și desen 
tehnic, poz. 21 din stat, discipli
nele : Optica tehnica si aparate 
optice de măsurat : Organe de 
mașini și mecanisme.

Șef lucrări la Catedra organe de 
mașini, mecanisme și desen teh
nic. poz. 22 din stat, disciolinele : 
Mecanisme ; Organe de mașini și 
mecanisme.

Asistent la Catedra organe de 
mașini, mecanisme și desen teh
nic. poz. 31 din stat, disciplina : 
Organe de mașini.

Asistent la Catedra organe de 
mașini, mecanisme și desen teh
nic. poz. 39 din stat, disciplina : 
Geometrie descriptivă și desen 
tehnic.

Asistent la Catedra tehnologia 
construcțiilor de mașini, poz. 25

INSTITUTUL POLITEHNIC „TRAIAN VUIA" DIN TIMIȘOARA 
anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi didactice:

prin presiune ; Tehnologia «udă
rii electrice.

FACULTATEA DE MECANICĂ 
AGRICOLA

Lector la Catedra de economie politică, poz. 6 din stat, discipli
na : Economie politics.

INSTITUTUL DE SUBINGINERI 
HUNEDOARA

Asistent la Catedra metalurgie, 
poz. 13 din stat, disciplinele : Con
strucții civile. Industriale șl agri
cole : Construcții metalice.

Asistent la Catedra metalurgie, 
poz. 14 din stat disciplinele : To
pografie ; Geometrie descriptivă 
șî desen tehnic ; Geometrie des
criptivă și desen industrial ; De
sen tehnic.

Asistent la Catedra metalurgie, 
poz. 18 din stat. disciplinele : 
Cuptoare metalurgice.

Asistent la Catedra metalurgie, poz. 16 din stat, disciplina : 
Construcții de beton armat ; Ma
teriale de construcții.

INSTITUTUL DE SUBINGINERI 
REȘIȚA

Un televizor In căminul <îv. vă oferă posibilita
tea sâ vizionați cele mai diverse emisiuni — filme, 
concerte, piese de teatru, spectacole de operă, 
transmisiuni sportive, cursuri de limbi străine, 
emisiuni științifice ș.a. Magazinele si raioanele 
specializate ale COMERȚULUI DE STĂT vă pre
zintă cele mai tecente produse ale industriei elec
tronice - TELEVIZOARELE CU CIRCUITE INTE
GRATE, realizate de întreprinderea ELECTRONICA 
București. lată cîteva din avantajele de exploa
tare pe care le oferă noile tipuri de televizoare: 
durata de folosință îndelungată, datorită faptului 
că sint complet tranzistorizate: reducerea consu
mului de energie electrică cu circa 33%, prin îm
bunătățirile constructive și funcționale; funcționa
rea normală chiar și la variații mal mari ale ten
siunii pe rețea, datorită incorporării unui stabili
zator in aparat; simplificarea operațiilor de de
panare, prin folosirea în construcția televizoarelor 
a modulelor funcționale, module care se pot înlocui cu operativitate. Garanția pentru buna func
ționare a televizoarelor cu circuite integrate este 
de 12 luni. în toate magazinele și raioanele specializate ale COMERȚULUI DE STAT, televizoa
rele cu circuite integrate se pot cumpăra și cu 
plata în maximum 24 de rate lunare, cu un aconto de 15% din prețul de vînzare.

gebră liniară, geometrie analitică 
și diferențială și programare.

Asistent la Catedra de matema
tici. poz. 51 din stat, disciplinele : 
Analiza matematică și matema
tici speciale ; Algebră liniară si 
geometrie analitică.

Asistent la Catedra de matema
tici. poz. 52 din stat, disciplina : 
Matematici.

Asistent la Catedra de matema
tici, poz. 53 din stat, disciplina : 
Matematici.

Asistent la .Catedra de matema
tici, poz. 54 din stat, disciplinele : 
Analiza matematică ; Matematici 
speciale.

Asistent la Catedra de matema
tici, poz. 55 din stat, disciplinele : 
Analiza matematică și matematici 
speciale ; Algebră liniară. geo
metrie analitică și programare ; 
Matematici superioare.

Asistent Ia Catedra de matema
tici, poz. 56 din stat, disciplina : 
Matematici.

FACULTATEA DE TEHNOLO
GIE CHIMICĂ

Asistent la Catedra de aparate, procese și industrii organice, poz. 
33 din stat, disciplinele : Tehno
logia intermediarilor și a coloran- 
ților organici : Reactoare în in
dustria organică.

poz. 16 din stat, disciplina : Fi
lozofie.

șef lucrări Ia Catedra tehnolo
gia silicaților și a compușilor oxi- dici. poz. 15 din siat. disciplinele : 
Analiza structurală cu RX ; Teh
nologia și procedee la tempera
turi ridicate C.A. ; Proiectarea 
fabricilor în industria silicaților

FACULTATEA DE MECANICA
Asistent la Catedra mașini hi

draulice, poz. 16 din stat, disci
plina : Pompe, ventilatoare, corn- 
presoare.Asistent la Catedra mașini hi
draulice, poz. 17 din stat, discipli
nele : Mecanica fluidelor : Mă
suri hidraulice.

Asistent la Catedra mecanica și 
rezistența materialelor, poz. 27 din 
stat, disciplinele : Mecanica : Vi
brații mecanice.

Asistent la Catedra mecanica și rezistența materialelor, poz. 33 din 
stat, disciplina : Mecanica.

Asistent la Catedra mecanica si 
rezistența materialelor, poz. 34 
din stat, dișciplina : Mecanica.

Asistent la Catedra mecanica *;1  
rezistența materialelor, poz. 35 din 
stat, disciplina : Mecanica.

Asistent la Catedra mecanica șl 
rezistența materialelor. poz. 36 
din stat, disciplina : Mecanică.

din stat, disciplina : Studiul me
talelor.Asistent la Catedra tehnologia 
construcțiilor de mașini poz. 32 
din stat, disciplina : Proiectarea 
sculelor aschletoare.

Asistent la Catedra tehnologie 
mecanica, poz. 20 din stat, disci
plina : Mașini unelte si control 
dimensional.

Șef lucrări Ia Catedra termoteh- 
nica și mașini termice, poz 17 din 
stat, disciplinele : Termotehnlca 
și mașini termice ; Centrale ter
moelectrice.

Asistent la Catedra termotehnl
ca și mașini termice, poz. 19 din 
stat, disciplinele : Procese, carac
teristici și supraalimentarea mo
toarelor cu ardere internă ; Con
strucția șl calculul motoarelor cu 
ardere Internă ; Dinamica motoa
relor cu ardere Internă.

Asistent Ia Catedra termotehiU- 
ca și mașini termice, poz. 22 din 
stat, disciplina : Termotehnlca sl 
mașini termice.

Asistent Ia Catedra termotehni- 
ca și mașini termice, poz. 24 din 
stat, disciplina : Instalații în con
strucții : Instalații în construcții, 
tehnologie și montaj.

Asistent Ia Catedra utilajul șl 
tehnologia sudării, poz. 14 din stat 
disciplinele : Tehnologia sudării

Sef lucrări !a Catedra generală, 
poz. 7 din stat, disciplinele : Fi- 
ziră tehnică ; Fizică.

Șef lucrări la Catedra tehnolo
gică. poz. io din stat, disciplina : 
cuptohre metalurgice.

Asistent !a Catedra electroteh
nica și sudură, poz. 19 din stat, 
disciplinele : Instalații și echipa
mente electrice : Electronica si 
automatizări Industriale : Utilaje
le sudării electrice.

Candidațll la concurs vor depu
ne la Rectoratul Institutului poli
tehnic ..Traian Vuta“ din Timișoa
ra, B-dul. 30 Decembrie nr. 2. în 
termen de 15 zile (pentru postu
rile de asistent) §1 30 zile (pen
tru posturile de șef lucrări (lec
tori. conferențiari) de la data 
publicării acestui anunț fn Bule
tinul Oficial, cererea de înscriere 
împreună cu actele prevăzute de 
Legea 6/969 privind Statutul per
sonalului didactic în R.S. Româ
nia. publicată în Buletinul Oficial, 
partea r. nr. 33 din 15 martie 
1969 și de Instrucțiunile Ministeru
lui Educației $1 Îhvățămîntului nr. 
84539/1969.

Candidațll care doresc sâ se în
scrie Ia concurs și care funcțio
nează în alte unități sînt obligați 
conform ari. 55 din Legea hr. 12/1971, să anunțe în prealabil 
conducerea unității în care lu
crează.

I
î11 i j
I
I 
)
I
) 
I
I

L

Denumirea 
televizorului

Diagonala 
ecranului 

(cm)
Preț 
lei

Aconto 
15% 
(lei)

Ra*e  lunare 
<24 racaț 

(lei)
ou 44 2 433 103
Snagov 47 2 920 438 103Sirius 54 3 050 457 108
Sirius 50 3 100 465 110
Diamant 61 3 6U0 540 128
Lux 65 4 000 600 142

ÎNTREPRINDEREA DE TRANSPORT BUCUREȘTI - I.T.B. 
califică, in numai 6 luni, prin cursuri de policalificare șoferi pentru 

autobuze
(suplimentar categoria ,,B" - taximetre și troleibuze)

O MESERIE FRUMOASA
PENTRU CARE POT OPTA 
PERSOANE -DIN BUCU

REȘTI ȘI PROVINCIE
— Calificarea se face !n 

cadrul unui program nou de 
pregătire INTENSIV, SE
LECTIV ș| de CONDUCERE 
PREVENTIVA A VEHICU
LELOR.

— în timpul școlarizării, 
pregătirea esle asigurată de 
cadre de înaltă calificare, 
elevii avînd la dispoziție un 
material didactic modern : 
simulatoare electronice și 
aparatură audiovizuală

La aceste cursuri se pot în
cadra muncitori necalificați ;

bărbați, absolvenți ai școlii 
generale, avind virsta între 
22—31 ani.

Pe durata școlarizării fără 
scoatere 
cursanții __ _______ _
muncitori necalificati cu 1336 
lei/Iunar.

Absolvirea cursurilor, nu
mai după 6 luni, asigură 
avantaje substanțiale, atit 
din punct de vedere al califi
cării cît și din punct de ve
dere al retribuției.

tn funcție de vehiculul 
condus, retribuția este urmă
toarea :
— șoferi troleibuze, 1887— 

2 122 lei/204 ore

din producție, 
sînt retribuiți ea

— șoferi autobuze simple,
1 979—2 713 lei/204 orc

— șoferi autobuze articulate,
2 081—2 805 lei/204 ore.

Lucrînd în acord global, 
există posibilitatea realizării 
unor venituri suplimentare.

Pe durata _ școlarizării 
cursanfii beneficiază de masă 
la cantină contra cost și ca
zare-'la căminele de nefami- 
liști în limita locurilor dispo
nibile.

Informații suplimentare se 
pot obține la Biroul tnvăfă- 
mînt. Calea Rahovei nr. 38— 
40. sector 5, tel. 13 9170 și 
13 27 44.
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DACIADA— marea competiție națională

LA ORA
ZĂPEZII

E iarna. E și zăpada. 
Din belșug. Mai e și un 
pic de ger și chiar un pic 
de soare. Exact ce trebuie 
și cind trebuie copiilor și 
tinerilor ca sâ umple cu 
larma lor derdelușurile, 
pârtiile de schi și sanie. 
Pentru câ, orice s-ar spu
ne, e ora sâniușului. Și a 
patinajului. Și a schiului. 
E ora când „Daciada”, în 
varianta ei de iarnă) in
vita la mișcare, la joaca 
in aer liber, la intreceri 
și la drumeții prin nă
meți, în vârf de munte, la 
odihnă activă, la jocuri 
distractive de tabără și 
de cabană.

La orașe au prins viață

patinoarele. Cu ajutorul 
ferului, al furtunului și 
al... spiritului gospodă
resc, patinoarele natu
rale lucesc ademenitoare 
pe terenurile sportive in
trate, altfel, in hibernare, 
împrejurul orașelor s-au 
bătătorit pârtiile de schi, 
iar la sote, unde cuș
mele de blană cad largi 
peste obrajii purpurii ai 
țincilor, zurgălăii agățați 
la sănii se intrec printre 
nămeții rotunjiți la mar
ginea drumului.

„Fulg de nea", „Să
niuța zburătoare**  și, in 
curind, tradiționala „Să
niuță de argint", alte și 
alte asemenea concursuri 
puse sub genericul T,Da- 
ciadei" iși bat și iș« vor 
bate propriile recorduri in 
materie de participanți, 
stârnind voia bună, hazul 
și apetitul de întrecere. 
Moi In joacă - mai in 
serios, exercițiul fizic și-a 
reintrat in drepturi, iz
gonind moleșeala și pofta 
de lenevie lingă căldura 
toropitoare a cuptorului, 
sobei sau caloriferului.

• Continuîndu-și turneul în 
tara noastră selecționata mascu
lină de handbal a Franței a 
evoluat duminică la Timișoara 
în compania echipei locale Po
litehnica. Handbaliștii români 
au obținut victoria cu scorul de 
21—18 (9—9), Din echipa româ
nă s-ay remarcat Folker (6) și 
Cristian (4). De Ia oaspeți o 
impresie deosebită au lăsat 
Geoffroy (4) și Girod (4).
• Cea de-a 3-a ediție a cro

sului „Migdalii înfloriți de la 
Vilamoura (Portugalia), se va 
disputa la 21 ianuarie, printre

Proba de 200 yarzi spate din 
cadrul concursului feminin de 
natație de la Cambridge (S.U.A.) 
a fost cîstigată de înotătoarea 
Carmen Bunaciu (România) 
cu timpul de 2’01”20/100, urma
tă de Diane Girard (S.U.A.) —

E ora sâniușului, e ora 
ediției de iarnă a „Da- 
ciadei", cînd întrecerile 
atât de gustate in acest 
sezon sir.t așteptate cu 
plăcere și nerăbdare. Să 
le organizăm in număr 
cit mai mare, la orașe și 
la sate, pentru toți cei 
care iubesc mișcarea in 
aer liber, care iubesc ză
pada, care iubesc iarna. 
„Friguroșii” au și ei la 
dispoziție tenisul de masă, 
șahul, popicele, alte și 
alte discipline sportive 
reunite sub egida „Dacia- 
dei”, care le pot oferi sa
tisfacții la fel de mari 
și, mai presus de orice, un 
dram de sănătate in
plus !

Ediția de iarnă a „Da- 
ciadei**  a demarat, cu vi
teza săniuțelor și a schio
rilor care împînzesc de- 
acum toate pirtiile și der
delușurile. leșiți la aer 
curat copii I E iarnă. E 
și zăpadă. Din belșug. 
Mai e și un pic de ger și 
chiar un pic de soare I 
„Daciada” vă așteaptă I

SPORTIVI ROMÂNI ÎN 1NTÎLNIRI

DE LA CAMBRIDGE

Tinerii - prezenți la întrecerile 
ediției de iarnă

Sîmbătă și duminică, bogatul calendar compettțional al ediției de 
Iarnă a „Daciadei*  a atras, pe pîrtiile înzăpezite, in sălile de sport 
și In cele de club, alți și alti tineri iubiteri ai «portului, ore au 
răspuns prezent la intilnirea ea exercițiul fizic. Iată, in rinduriie 
de mai jos, un veritabil «slalom**  printre întrecerile organizate la 
acest sfirșii de săptămină in toate colțurile țârii.

• Stațiunile de ne 
Valea Prahovei au 
fost asaltate pur și 
simplu de iubitorii 
schiului. sâniușului 
$i turismului, care 
și-au petrecut zile 
de neuitat in feeri
cul decor montan. 
La Azuga, Bușteni și 
Sinaia, ca si mai sus. 
la Poiana Brașov, au 
fost organizate nu
meroase Întreceri de 
sanie și schi, intre
ceri care s-au bucu
rat de o largă parti
cipare • în județul 
Argeș. la Pitești. 
Cimpulung Muscel și 
Curtea de Argeș au 
avut loc. de aseme
nea. concursuri a- 
tractive destinate iu
bitorilor schiului si 
săniusului • în ju
dețul Maramureș s-au 
făcut remarcate În
trecerile de volei de 
la Borșa (unde au 
participat 8 formații 
din întreprinderile șt 
instituțiile locale, vic
toria revenind echi

pei Gloria), cele pio
nierești de tenis de 
masă, șah fi sâmuș 
organizate Ia Borsa 
și Vișeul de Sus. Pe 
lista învingătorilor 
au fost prezenți Sil
via Pop din Borsa. 
la tenis de masă. 
Elena Mahali (Borsa) 
la șah. Mîhxela Ma- 
resan — schi si Da
niela H&șoU — sâ
ni uș. O interesant! 
Întrecere de noo:?e a 
avut loc. de aseme
ne*.  la noua poo:eâ- 
rie din Baia Sprie, 
la eare au oartirinat 
24 de formari: mas
culine si feminine, 
reunind 1S8 de con
curenta Prin rezol
utele tor. s-au re
marcat sportivi: Ma
ria SnvMt Cornel 
Iu ga r. Petru Negro 
• în Bocuregti. pro
gramul Întrecerilor a 
fost, de aeener.ea. 
boot si variat, toate 
coGF.lule de educa
ție fizică ale eecrija- 
relor areanirind nu

START LANSAT IN PREGĂTIRILE ANULUI PREOLIMPIC

Performanțele verii se pregătesc acum, 
sub zero grade!

Profitlnd de vacanta de Iarnă, 
mai toate loturile reprezentati
ve s-au reunit, lulnd un start 
lansat in prima etapă de pre
gătire a acestui an. Acum, in 
sezonul rece, performerii s-au 
pus serios pe treabâ. acumulir.d 
forță și rexirtențâ, calități fără 
de care programul de pregătire 
specifică n-ar putea atinge pa
rametrii super.on da volum, 
intensitate și calitate pre văzu ți 
pentru anul preolimpic.

Ne-am propus să prezentăm 
astăzi cititorilor noștri citeva 
amănunte legate de pregătirii© 
pe care le efectuează acum o 
serie de sportivi fruntași, o 
serie de loturi reprezentative.

GIMNASTICA deține, ca de 
obicei, capul de afiș. După scur
ta vacanță activă petrecută la 
Piatra Arsă, gimnastele conduse 
de Bela și Martha Karoly s-au 
întors la Deva, revenind In am
bianta sălii de gimnastică. Joi 
seară, după primul antrenament, 
am purtat o discuție telefonică 
cu Nadia Comâneci :

— Cum te simți, Nadia ? Ci
titorii ..Scinteil tineretului" itl 
urează succese noi In anul 1979.

— Le mulțumesc tuturor și 11 
asigur că voi face totul pentru 
a-i păstra in continuare printre 
prietenii mei. Mă simt excelent 
după „etapa" de la Piatra Arsă 
și astăzi, la primul ant enament 
In sală, m-am mișcat L’ne. Cu 
toate că tînjesc după schiuri, 
am o poftă teribilă de pregătire 
șl sper că voi avea un an foarte 
tx-pat in succese.

— E bine câ tu egtl mulțumită, 
dar cum e... profesorul tău ?

— E greu să fie mulțumit 
Știți doar ce exigent e î Ne spu
ne că am mers bine numai după 
ee.„ eiștigăm marile concursuri! 
Lăsînd gluma la o parte, ne-a 
făcut un program mai greu ca 
niciodată, pe care Emilia Eber
le, eu și celelalte fete din gru
pă il vom respecta cu sfințenie. 
Numai așa vom putea ține piept 
puternicelor noastre adversare.

In vreme ce grupa de la Deva 
și-a reluat antrenamentele. Teo
dora Ungrureanu și Anca Gri- 
goraș au pornit și ele la treabă.

2’01”78/100 și Gabriela Verraazto 
(Ungaria) — 2’02”79/100. Da
niela Beier (R.D.G.) s-a cla
sat pe locul 5, cu timpul de 
2’03”. întrecerile s-au desfășurat 
In bazin de 25 yarzL 

invitați numărlndu-se atletul 
nr. 1 al anului, kenyanul Henri 
Rono, italianul Fava, belgianul 
Lissmont. românca Natalia Mâ- 
rășescu și norvegiana Grete 
Waițz.
• In concursul Internațional 

de schi nordic de la Bohinska 
Bistriea, proba feminină de șta
fetă 3X5 km s-a încheiat eu 
victoria echipei R.D. Germane

50’29”83/100, urmată de Ceho
slovacia — 52’57”47/100, Franța 
— 53’53”34/100. Formația Româ
niei s-a clasat pe locul 6, cu 
56’40”79/100.
• După 9 runde, în turneul 

meroase concursuri 
destinate Îndeosebi 
elevilor aflat: in va
canta de iarnă. Un 
asemenea concurs a 
reunit in Parcul Ti
neretului din secto
rul 5 peste 100 de ași 
ai... sâniușului. Prin
tre eiștigâtori s-au 
numărat elevii Lau- 
rentiu Ivan (Se. gen. 
109). Claudtn Oltea
na (Se. gen. 114), 
Constantin Murgo 
rSc zer.. 99) și 
George! Soare (Sc. 
gen. 107). Pe pati
noarele naturale, in 
sălile de sport ale 
Kookr fi ia clubu
rile din Întreprin
deri, tineretul bucu- 
restean și-a semnat 
și ti. simbâtă și du
minică. noi prezențe 
!n Întrecerile ediției 
de iarnă a marii 
competiții sportive 
naționale eare este 
^Daciada*.

• In frunte, ca întotdeauna, gimnastica, caiacul și ca- 
noea • Nadia speră intr-un an plin de succese < Bela 
Karoly a alcătuit un program mai greu ca niciodată < 
Diba și Patzaichin adună „cai putere" pe pirtiile de schi • 

Schitiștii, voleibaliștii și tinerii judoka promit

Umăr i.ngă umăr Nadia Comâned șl Emilia Eberle au eoborlt de 
pe pin'ife de k Piatra Arsă in sala de gimnastică din Deva. Zlm- 

lor J speranțe pentru marile intreceri ale anului 1979 
Foto : ION MIHAICA

pregătlndu-se tn București, șub 
conducerea antrenorului Gheor
ghe GorgoL Lotul masculin in 
frunte cu Dan Grecu și Kurt 
Szilier, se află la Piatra Arsă, 
unde a schimba*,  pentru citeva 
zile, calul cu minere. inelele, 
bara fixă și paralelele cu schiu- 
rile.

CAIAC-CANOE, sportul care 
talon ea ză îndeaproape gimnas
tica, și-a mutat temporar ..te
renul**  de pe apele Snagovului 
pe munții Bucegi. Cele două 
grupe ale lotului. Dinamo și

INTERNAȚIONALE
NĂSTASE - STEWART

• ÎN FINALA C.M. DE TENIS, 
DUBLU BĂRBAȚI

Finala campoinațului mondial 
de tenis In proba de dublu băr
bați va opune In sala Olympia 
din Londra perechile Ilie Năs
tase (România), Sherwood Ste
wart (S.U.A.) și John McEnroe, 
Peter Fleming (S.U.A.), partida 
fiind o reeditare a celei din 
serii, cind americanii au clștigat 
cu 7—8. 4—6. 8—3. în semifinale, 
Năstase și Stewart au învins cu 
0—6. 6—4. 6—4, pe deținătorii ti
tlului mondial, Tom Okker 
(Olanda), U’ojtek Fibak (Polo
nia). Năstase. transmite cores
pondentul agenției Associated 
Press, a jucat superb. în stilul 
aâu inimitabil, atrăgindu-și din 
nou aplauzele publicului londo
nez.

în finala competiției perechea 
americană John McEnroe și Pe
ter Fleming au Întrecut eu 3—8. 
8—2. 8—3, 6—1 pe Ilie Năstase 
(România) si Sherwood Steward 
(S.U.A.) 

internațional de șah de la Has
tings, conduce Speelman (An
glia) cu 6 puncte, urmat de Ko- 
Ciev (U.R.S.S.) 5 puncte. Sahis- 
tul român Mihai Șubă se află pe 
locul 13, cu 2,5 puncte și două 
partide întrerupte.
• După cum s-a anunțat de 

la secretariatul Ligii internațio
nale de hochei pe gheață, acest 
for sportiv a recomandat ca la 
Întrecerile campionatului mon
dial (grupa B), ce vor avea Ioc 
In luna martie in România, să 
participe 10 echipe in Ioc de 8 
cum prevedea pînă acum regu
lamentul.

Steaua, efectuează In prezent 
pregătiri specifice obișnuite se
zonului rece, așa incit atît Dîba, 
„caiacul amiral* 4, cit și Patzai
chin, „canoea de aur* ‘. pot fi in- 
lilniți pe pirtiile înzăpezite din 
Sinaia, alunecând pe... schiurile 
de fond. întreaga „flotilă**  și-a 
luat cu ea arsenalul de haltere, 
extensoare și gantere datorită 
cărora, la vară, caiacele și ca- 
noele românești vor avea mai 
multi „cai putere* 4 !

SCHIFIȘTII sint deciși sâ re
găsească „pista succeselor44, mo

SURPRIZĂ ÎN DIVIZIA A 
DE HANDBAL FEMININ

După un debut furtunos, care 
a adus in fruntea clasamentu
lui fosta divizionară B Rulmen
tul Brașov, Divizia A de hand
bal feminin ne-a oferit ieri, In 
cea de a HI-a sa etapă, un 
prim rezultat surprinzător. Cul
mea este că surpriza s-a înre
gistrat chiar la Brașov și chiar 
în meciul echipei Rulmentul, 
care a fost nevoită sâ se mul
țumească doar cu un rezultat 
de egalitate. 11—11, în fața ce
leilalte echipe venite din eșa
lonul secund. Știința Bacău. De 
notat câ băcăuancele conduceau 
la pauză cu 5—3 dar că, în po
fida pierderii acestui punct, 
brașovencele continu.ă să se 
mențină in fruntea clasamen
tului.

La Constanta, Hidrotehnica a 
depășit pe Constructorul Baia

CINEMA
LUNI, | IANUARIE

VLAD țepeș ; scala specta
col dș gaia — ora 20; Capitol (o- 
rele 15,30; 19); Favorit (orele 16; 
19).

COMPANIA A 7-A SUB CLAR 
DE LUNA ; Patria (orele 15,30 ; 
18; 20); București (orele 15,45; 18; 
20.15).

TE OBUG SA TRĂIEȘTI : Tim
puri Noi (orele 15; 17,30; 20).

CELE PATRU NUNȚI ALE LUI 
MARISOL : Luceafărul (orele
15,45; 18; 20); Festival (orele 15.45; 
18; 20.15); Feroviar (orele 15,45; 
18: 20.15).

POVESTE DE DRAGOSTE ȘI 
ONOARE : Central (orele 15 ; 
17,30; 20); Miorița (orele 15,30; 
17.45; 20). 

tiv pentru care ieșirea pe apă 
va fi făcută anul acest mult mai 
devreme aecît anul trecut. Data 
exactă ? A doua zi după... dez
ghețarea Snagovului. Pînă a- 
tunci, lotul feminin e prezent 
zilnic la bacul de la centrul „23 
August**,  In vreme ce băieții — 
Impărțiți pe grupe la Steaua, 
Dinamo și C.N.U. —, iși pun in 
valoare pofta de lucru acumu
lată la munte, atacînd și ei... 
sala de forță, halterele șl bacul. 
Da reținut înființarea unor noi 
grupe de perspectivă. rezultat 
al acțiunii de depistare a „gi- 
ganților44, lansată de C.N.E.F.S. 
23 de fete și 20 de băieți, se 
pregătesc acum la C.N.U. și la 
Clubul Școlar Triumf din Bucu
rești.

VOLEIUL, intr-o nouă for
mulă de... conducere a federa
ției. se află la «ora stabilirii noi
lor atribuții și responsabilități. 
Acest lucru nu Impietează. 
Insă, cu nimic pregătirea loturi
lor de tineret, care și-au în
ceput antrenamentele în vede
rea Campionatelor europene de 
juniori și a Balcaniadei. La 
Suceava — băieții și la Rm. 
Vîlcea — fetele par deciși să 
dovedească tuturor că „speran
țele44 dau voleiului nostru cer
te... speranțe.

JUDO-ul, una dintre discipli
nele cu cea mai mare „priză44 
în rîndul tineretului, a depășit 
faza pregătirilor de munte, con
sumate la Piatra Arsă, reunind 
temporar la București cei mai 
buni 28 de sportivi de la toa
te categoriile. Sub conducerea 
tînărului antrenor Ilie Gheor- 
ghe. desemnat recent la cirma 
lotului, Arpad Szabo, Cornel 
Roman, Toma Mihalache. Lazăr 
Loghin și cei patru juniori me- 
daTiați la „europenele**  din ’78 
muncesc cot la cot cu colegii 
lor pentru titularizarea In echi
pa care ne va reprezenta anul 
acesta la Campionatele mondia
le și la cele europene.

AL. HORIA

Mare cu 13—12 (7—4) la capă
tul unui joc extrem de dirz, 
avînd in vedere mai vechile și 
mai noile rivalități dintre aces
te echipe puternice : la Timi
șoara, echipa campioană, Uni
versitatea, a administrat Pro
gresului București cea de a 
doua înfrîngere consecutivă, 
13—9 (6—4), iar la Tg. Mureș, 
formația Mureșul din localitate 
a învins Confecția București eu 
21—18 (9—6), după o partidă 
atrăgătoare și spectaculoasă, 
care a oferit celor prezenți un 
veritabil recital de eficacitate.

In fine, ultimul meci al eta
pei, consumat aseară în sala 
Floreasca din București, a opus 
echipele Universitatea și Rapid. 
Scor final 15—14 (H—6) In fa
voarea echipei Universitatea.

INVINCIBILUL LUKE ; Doina 
(ora 13,30).

GUSTUL ȘI CULOAREA FERI
CIRII : Doina (orele 18; 20).

TOTUL PENTRU FOTBAL : 
Excelsior (orele 15,45; 18; 20,15); 
Gloria (orele 15.45; 18; 20); Fla
mura (orele 15,45; 18; 20,15).

PRINCIPIUL DOMINOULUI 4 
Victoria (orele 15,15; 17,30; 20).

EC A VERINA TEODOROIU: Dru
mul Sării (orele 15,15; n,-M; 20); 
Cotroceni (orele 15,15; 17,30; 20); 
Arta (orele 15,30; 18; 20,15).

CASCADORII : Grivtța (orele 
15; 17.30; 20); Tomis (orele 15,30; 
18: 20.15).

dueliștii : Eforie (orele W ; 
17,30: 20).

AGENTUL LINIȘTIT : Dada 
(orele 15.15; 17,30; 20); Volga (o- 
rele 15,45; 18; 20,15).

JEZEBEL : Buzești (orele 15,15; 
17.30; 20).

DIN NOU ÎMPREUNA î Bucegi

SPRE PISCURILE ÎNALTEI
PERFORMANTE!

Dttisburg (R.F.G.), unde Intllnesc din nou elita 
mondială.

O înscrise cu rezultate inegale sau modeste, 
în anul care a trecut, citeva dintre disciplinele 
cu o mare pondere olimpică trebuie să depă
șească stadiul mediocrității și să intre în zodia 
re vitalizării, a revenirilor spectaculoase. Atle
tismul. „regele44 J.O. trebuie să-și demonstreze 
capacitățile în „Cupa Europei**  (iunie, Bulgaria 
și august, Italia), baschetul (în turneul de cali
ficare la C.E. din. mai — Grecia, și turneul final, 
din iunie —- Italia), canotajul (la C.M. din sep
tembrie — Mexic și C.E. din mai, de la Sofia), 
scrima (la C.M. din august, Australia), tirul (la 
C.E. și C.M ), judo (la C.M.).
• Așteptăm, in acest an, un reviriment, la 

citeva din sporturile ale căror participări la 
competițiile internaționale de anul trecut, cum 
bine știm, s-au soldat cu eșecuri și. în conse
cință, cu plasarea in ierarhiile acestor întreceri 
pe locuri necorespunzătoare. Voleiul are marea 
șansă a reabilitării calificindu-se la C.E. din 
Franța (octombrie) și ocupind locuri fruntașe, 
atit la fete cît și la băieți, în clasamentele fi
nale. Boxul — alt sport ce poate aduce țării 
multe medalii olimpice și care a rămas cu 
multe datorii neonorate — nici o medalie la 
C.M. din ’78 de la Belgrad, părăsirea competiției, 
în grup, Încă din primul tur — trebuie să rede
vină ceea ce a fost nu demult în arena interna
țională. Pregătindu-se cu asiduitate și dăruire 
exemplare, pugiliștii noștri au ocazia ca la C.E. 
de la Kdln (R.F.G. — luna mai), să depună 
opțiuni serioase pentru medaliile olimpice din 
1980. Fotbalul, pierzînd aproape sigur cursa pen
tru participarea la turneul final al Campionatu
lui european, are datoria să încerce și să facă 
totul pentru calificarea în turneul olimpic. Măcar 
o asemenea surpriză și satisfacție să ne rezerve 
după atîtea ratări și eșecuri. Nu trebuie să scă
păm din vedere handbalul — cu rezultate ne
corespunzătoare în anul ce a trecut : locul 7 
și echipa feminină, și cea masculină — care, deși 
în acest an nu este angrenat în mari competiții 
oficiale, trebuie să facă saltul spre recîștigarea 
poziției de suveran al handbalului mondial și, 
ca atare, printr-o pregătire la cei mai înalți pa
rametri calitativi $i cantitativi, să-și consolideze 
terenul, să-și netezească drumul pentru cuceri
rea laurilor olimpici. Așteptăm situarea pe 
locuri fruntașe in clasamentele marilor între
ceri la tenis de masă și tenis de câmp, schi, șah, 
natație, polo, hochei, ciclism, bob, biatlon.

Pentru realizarea saltului valoric așteptat In 
1979 este, însă, nevoie ca întreaga activitate a 
sportivilor tricolori, a antrenorilor loturilor na
ționale. să se desfășoare conform programului 
stabilit, la nivelul cerințelor și exigențelor pe 
care le impune marea performanță. Si aici, în 
sport, se cere, fără îndoială, o nouă calitate în 
procesul de instruire și educație.

VASILE CABULEA

Activitate cu amplă rezonanță socială, cu 
milioane de suporteri, sportul a pășit și el în 
anul ’79 animat de noi ambiții, de dorința unor 
prestigioase împliniri. Sportivii noștri sînt hotă
rî ți să obțină realizări care să Ie întreacă, cu 
mult, pe cele ale anului precedent — după opi
nia noastră, cu excepția unor discipline (lupte, 
caiac-canoe, gimnastică) prea modeste sau, in. 
unele cazuri, chiar submediocre.

Anul ’79 este anul preolimpic, ultimul înain
tea supremei confruntări pe care o reprezintă 
J.O. de la Moscova. Un an in care toate țările 
își verifică potențialul sportiv, își estimează șan
sele cu care se prezintă la cea mai importantă 
întrecere. Este anul marilor și adevăratelor teste. 
Tocmai de aceea nu este deloc întîmplător că in 
'79 au fost p. jgramate să se desfășoare peste 
20 de campionate mondiale și europene în care 
sint chemați sâ se confrunte, să-și demonstreze 
valoarea, nivelul pregătirii la care au ajuns, vi
itorii concurent! olimpici. Este aproape o regulă 
că sportivii sau echipele care realizează in acest 
an preolimpic marile recorduri, marile perfor
manțe se vor afla sigur printre principalii pro
tagoniști șl viitori cuceritori ai titlurilor șl me
daliilor olimpice. Spunem aceste lucruri acum, 
1a început de an. cu gîndul că atît sportivii, cit 
și antrenorii, ceilalți factori angrenați in cam
pania pregătirii olimpice — cluburi, asociații, 
organe ale mișcării noastre sportive — se vor 
angaja, cu toate forțele de care dispun, cu tot 
talentul și o nepotolită sete de muncă, cu totală 
dăruire in realizarea unei pregătiri metodice, 
științifice, de calitate.
• Disciplinele care au îmbogățit tezaurul ro

mânesc de trofee sportive, care s-au menținut 
de mai mulți ani în fruntea ierarhiilor mondiale, 
cum sînt gimnastica, luptele, caiac-canoe, spor
turi care au creat și consolidat adevărate școli 
românești, adevărate uzine de mari performeri, 
au de apărat prestigiul cucerit în competiții con
tinentale sau de nivel mondial. Luptătorii noș
tri — ne referim la greco-romane — care n-au 
înregistrat niciodată succese atît de strălucite 
ca in anul trecut — 4 medalii de aur, 2 de ar
gint și 2 de bronz la C.E., 3 medalii de aur, 1 
de argint și 2 de bronz la QM, din Mexic — 
au marea șansă de a lupta, de astă dată, pe 
teren propriu, pentru titlurile europene — C.E. 
sint programate, în aprilie, la București — iar 
pentru cele „mondiale**,  din august, în S.U.A. ; 
gimnastica e angrenată, de asemenea, intr-o 
suită de competiții de anvergură din care se 
detașează C.E., care vor avea loc în luna mai, 
în Danemarca, pentru fete, iar pentru băieți, în 
R.F.G, și doar cu 6 luni înaintea J.O. — res
pectiv, in decembrie, la Dallas, S.U.A., sînt pre
văzute C.M. unde avem de apărat un prestigiu 
clădit cu efort și cutezanță ; reprezentanții „flo
tilei românești44, după ce în ’78 s-au Întrecut pe 
ei înșiși cucerind la întrecerea supremă 13 me
dalii — 2 de aur, 4 de argint, 7 de bronz — au 
de susținut un examen dificil, în august, la

CRONICA NOUTĂȚILOR
ILIE OANĂ - 
LA RAPID I

Cu toată discreția păstra
tă de noua conducere a clu
bului giuleștean. am aflat 
că, tncepind de miine, an
trenorul emerit Ilie Oană, 
care a demisionat recent de 
la Universitatea Craiova, va 
activa ca antrenor coordona
tor al secției de fotbal de la 
Rapid București, măsură sa
lutară, care dovedește că. 
Intr-adevăr, la clubul fero
viar se fac eforturi deosebi
te pentru ieșirea din impa
sul prelungit în care se află 
cea mai populară echipă din 
tară.

Deloc stînjenît de venirea 
apreciatului profesor, antre
norul Ion Motroo — surprins 
si el că am aflat noutatea 
—, ne-a declarat : „M-am 
numărat printre cel care au 
propus venirea acestui teh
nician de prestigiu în mijlo
cul colectivului nostru, fiind 
convins că prin cunoștințele 
și experiența sa va contribui 
la ridicarea capacității și va
lorii secției, la îndeplinirea 
obiectivelor stabilite. Per
sonal. il apreciez foarte mult 
și sper intr-o colaborare rod
nică, in interesul readucerii 
echipei Ia nivelul celor mal 
înalte exigențe44.

Cum pe Ilie Oană n-am 
reușit să-l găsim în timp 
util, pentru a-i solicita o 
primă declarație, amînăm 
acest lucru cu citeva zile, nu 
Insă fără a-i ura de pe acum 
deplin succes la noul său 
club ! Ce-o fi oare la Cra
iova ?
PE GERUL DE-ACUM, 
SĂ SE „DEZGHEȚE"... 

TRANSFERĂRILE îl
Afară e ger, dar la etajul 

7 al C.N.E.F.S., unde își are 
sediul federația de handbal, 
e și mai ger. Performanțele 
din ’78 au înghețat, ironie a 
soartei, pe treapta a 7-a. a- 
ceastă poziție fiind ocupată 
atit la C.M. masculin, cît și 
la C.M. de fete. Pînă la sta
bilirea măsurilor după rata
rea calificării la Olimpiadă 
de către fete, a început noua 
ediție a Diviziei A. Și cum 
a început, s-a și ivit prilejul 
unor constatări triste. Trei 
dintre fostele componente 
ale lotului național — Maria 
Boși, Viorica Ionică și mai 
tînăra Anestina Ceavdgridis 
— toate trei legitimate la 
Universitatea București, lip
sesc de la apel în mod ne
justificat S-a aflat că Boși 
a poposit la Baia Mare (unde

(orele 15; 17,30; 20); Popular (o- 
rele 16; 18; 20).

LANȚUL AMINTIRILOR : Me
lodia (orele 15; 17,43; 20,15); Au
rora (orele 15; 17,45; 20,15); Mo
dern (orele 19; 19).

LA NOI ERA LINIȘTE : Pace»
(orele 16; 18; 20).

AURUL LUI MACKENNA: Lira 
(orele 16; 19,15); Munca (orele 
15.30; 19).

FIUL FETEI PALIDE ! Feren
tari (orele i5,30; 17.30; 19.30).

DIALOG PESTE ANI : Floreas
ca (orele 15; 17,30; 20).

ORAȘUL FANTOMA : Giuleștl 
(orele 15,30; 17,45; 20).

LUPTA PENTRU ROMA : Vii
torul (orele 15,30; 19).

ANIMALUL : cosmos (orele 15; 
17.30; 20).

CIANURA ȘI„. PICĂTURĂ DE 
PLOAIE : Flacăra (orele 15,45 ; 
18: 20.15). 

ACȚIUNEA „ARSENAL- î Pro
gresul (orele 18; 18; 20).

așteaptă o minune sl con- 
stănțeanca Larisa Cazacu), 
Ionică a preferat litoralul... 
înzăpezit, iar Ceavdaridis, 
mai cuminte, a rămas la 
București, lingă părinți, dar 
își dorește, subit, să apere 
culorile echipei Progresul- 
Vujcan.

Din cîte știm, transferări
le au fost înghețate anul 
trecut, printr-o hotărîre a 
conducerii C.N.E.F.S. și ni se 
pare greu de crezut că me
moriile înaintate la aceeași 
conducere de echipele puse 
pe racolare ar avea vreo 
șansă. De altfel, ar fi chiar 
comic să vedem cum un a- 
semenea for, care se respec
tă si merită să fie respectat, 
ar trece peste propria sa ho
tărîre, facilitînd cu bună 
știință _ încălcarea regula
mentului de transferări. Poa
te că handbalul feminin ar 
merita, cu adevărat, mai 
multă atenție, dar nu în di
recția rezolvării unor cereri 
de transfer ilegale și neîn
temeiate.
NĂSTASE AL lll-LEA!

Năstase I se numea Con
stantin. Năstase al II-lea a 
fost (și este !) Ilie, iar Năs
tase al Ill-lea, tenisman din 
tată-n fiu, se numește Mih- 
nea ! El, Mihnea Năstase, 
folosește încă pantalonii 
scurți și în afara terenului 
de tenis, pentru că are nu
mai 11 ani și ceva, dar amă
nuntul acesta nu l-a împie
dicat să surclaseze, cu am
biția tatălui său și talentul... 
unchiului, toți adversarii 
care au încercat să-l stope
ze în drumul spre victoria în 
turneul de la Port Washing
ton (S.U.A.). Mihnea a pier
dut în toată competiția doar 
5 ghemuri, readucind în ac
tualitate pe terenurile ame
ricane numele de Năstase, 
binecunoscut șî respectat a- 
colo. ca și în întreaga lume 
a sportului alb.

Pregătit la început de an
trenorul emerit Gheorghe 
Cobzuc, sub culorile Tenis 
Clubului București. Mihnea 
este antrenat in prezent de 
tatăl său, fost campion al 
României și căpitan nejucă- 
tor al echipei țării noastre 
de ..Cupa Davis44, Și încă un 
amănunt : Mihnea Năstase 
și-a semnat debutul intr-o 
competiție oficială de tenis 
participlnd, in urmă cu doi 
ani și jumătate, la „Cupa 
Bcintell tineretului**.  El a 
concurat atunci la categoria 
10—12 ani. deși nu avea de- 
cît... 9 1 Și a ajuns pînă în 
finala întrecerilor.
HORIA ALEXANDRESCU

Atenție !
Ia toate cinematografele, dumini
ca, program de dimineață.

TEATRE
Opera Română : BĂRBIERUL

DIN SEVILLA - ora 19: Teatrul 
Național (Sala Mlcâ) : GAIȚELE - 
ora 19 ; (Sala Atelier) ; FATA DIN 
ANDROS — ora 19.

TV
PROGRAMUL 1
18.00 Telex. 18.05 Emisiune tn 

limba maghiară. 19,05 Muzici

S-a reluat 
divizia A de 

baschet masculin
După o pauză competitlonală 

obișnuită, campionatul de bas
chet masculin. Divizia A. s-a 
reluat simbătă și duminică, 
programînd jocurile primei eta
pe din cadrul returului compe
tiției. înainte de a prezenta ci
titorilor noștri rezultatele înre
gistrate in această etapă inau
gurală, să reamintim că in 
fruntea clasamentului se află, 
la egalitate de puncte, echipe
le Steaua și Dinamo București, 
care au obținui și tn această 
rundă victorii «contate.

Iată acum rezultatele : Uni
versitatea Timișoara — Farul 
Constanța 81—80 și 82—81 (de 
remarcat .că ambele victorii ale 
studenților timișoreni s-au con
semnat la un singur punct dife
rență, nelipsind mult să se În
registreze chiar și... același 
scor !), I.C.E.D. — C.S.U. Sibiu 
102—75 și 95—93, Steaua - Uni
versitatea Cluj-Napoea 82—91 
și 87—80, Dinamo București — 
C.S.U. Galați 143—65 țl 103—69, 
Politehnica București — C.S.U. 
Brașov 79—89 (!) și 74—72. Ra
pid București — URBIS 63—61 
și 64—63. (un alt dublu-meel 
extrem de dirz disputat). Ur
mătoarea etapă este programa
tă la finele săptăminii acesteia.

• Duminică tn campionatul 
național de hochei pe gheată au 
fost înregistrate următoarele re
zultate : Dinamo — Unirea Sf. 
Gheorghe 6—3 (1—1. 3—2. 2—0); 
Dunărea Galati — Steaua Bucu
rești 1—12 (9—5. 1—2. 0—5): S.C. 
Miercurea Ciuc — Sportul Stu
dențesc A.S.E. 17—3 (4—0. 8—1 
7—2).

populară. 19.20 îooi de seri, io so 
Telejurnal. 19.50 Panoramic « De
but '79 in economie. 20.20 Roman 
foileton : Putere fără glorie. Epi
sodul 19. 21.10 Orizont tehmro- 
știintific. 21.40 Dor călător. 21,55 
Cadran mondial. 22,15 Telejurnal

PROGRAMUL 2
17,00 întîlnire cu satira și umo

rul (reluare). 17.30 Cenaclul tineri
lor de la Școala nopulară de artă 
din București. 18.00 Muzică noDu- 
Iară. 18,10 Documentar TV 18.30 
In alb și nbgru. Lassie, 19.20 100] 
de seri. 19.3Q Telejurnal. 19.50 Film 
serial pentru copii ; Sindbad ma
rinarul (reluare). 20.15 Muzică 
simfonică In tălmăciri coregrafice. 
21,10 Telex. 21.15 Un fapt văzut de 
aproape — reportaj. 21.35 Film 
serial : Om bogat, om sărac. Re
luarea episodului 30.



POINTE A PITRE

încheierea intîlnirii cvadripartite 
occidentale la nivel înalt

TINERETUL LUMII

CONGRESUL COSTTTUT1V 
AL UNIUNII NAȚIONALE 

A TINERETULUI ALGERIAN

militare americane din Filipine
Sou acord prhind menținerea bazelor

NOVATOARE ÎN VIAȚA INTER M

întărirea continuă a solidarității și colaborării 
cu țările în curs de dezvoltare — dimensiune 9

majoră a politicii externe românești
POINTE-Â-PITRE 7 (Agerpres). — în Guadelupa s-a încheiat, 

sîmbătă, reuniunea cvadripartită Ia nivel înalt la care au luat 
parte președintele Franței, Valery Giscard d’Estaing, președin
tele Statelor Unite, Jimmy Carter, primul ministru al Marii 
Britanii, James Callaghan, și cancelarul R. F. Germania, Helmut 
Schmidt.

La încheierea acestei întîlniri, 
organizată din inițiativa pre
ședintelui francez, cei patru in
terlocutori au făcut declarații 
de presă. Convorbirile, a spus 
președintele Franței, au eviden
țiat necesitatea sporirii securi
tății și reducerea tensiunii in 
lume. „Recunoașterea realități
lor lumii contemporane trebuie 
să fie însoțită de continuarea 
eforturilor pentru îmbunătățirea 
situației internaționale". Partici
panta la reuniune s-au pronun
țat, de asemenea, pentru „con
tinuarea politicii de destindere 
și limitarea armamentelor" — a 
menționat el.

Președintele Statelor Unite a 
declarat că „cea mai mare parte 
a discuțiilor s-au referit la pro
bleme regionale și la aspecte 
generale ale situației internațio
nale". „Am remarcat cu interes 
și satisfacție că, în ultimii ani, 
a fost intensificată normalizarea 
relațiilor dintre națiunile lumii".

Președintele american a ară
tat că a fost examinată situația 
din regiunile lumii unde ar pu
tea avea loc tulburări poten
țiale. „Am încercat să fructifi
căm ocazia unică — a spus el — 
pe care unul sau mai multi din
tre noi o au de a reduce tensiu
nile, de a lăsa popoarele din re
giunile respective să găsească 
singure caleh spre pace".

„Am constatat că situația ge
nerală în lume este mai satisfă
cătoare decît în urmă cu doi-trei 
ani, în pofida unor puncte calde 
care provoacă îngrijorare", a 
declarat, la rîndul său, primul 
ministru britanic.

Cancelarul vest-german a afir
mat că cei patru participant! la 
reuniunea din Guadelupa ..au 
Încredere în actuala stabilitate 
din lume, care s-a ameliorat în 
ultimii doi ani“.

Participant!! au convenit asu
pra procedurii de informare a 
altor state occidentale cu pri-

vlr« la rezultatele reuniunii. 
Astfel, președintele Franței ur
mează să informeze țările mem
bre ale C.E.E.. iar președintele 
S.U.A. — celelalte state membre 
ale N.A.T.O. și Japonia.

Asasinat politic

ALGER 7 (Agerpres). — 
Rabab Bittat. președintele 
interimar al Algeriei, a de
clarat. in cadrul Congresului 
constitutiv al Uniunii Națio
nale a Tinere tul ai Algerian 
(U.N.T.A.), că „Algeria a 
fost, este și va rămine socia
listă", re le vin d că guvernul 
va promova in continuare 
principalele linii ale politicii 
externe trasate de fostul pre
ședinte Houari Boumediene.

Forumul tineretului a pri
mit denumirea de „Con
gresul Houari Boumediene-.

le

la-

„Acordăm o mare atenție relațiilor cu țările în cura de 
dezvoltare, intărim solidaritatea cu aceste țări pentru li
chidarea subdezvoltării. Facem aceasta nu numai ca țară in 
cura de dezvoltare, dar și ca țară socialistă care pornește 
de la concepția umanistă nouă, de egalitate între națiuni. 
Sintem și vom fi totdeauna alături de țările in cura de 
dezvoltare1*.

NICOLAE CEAUSESCU

în India
- în 
a fost 
merce- 
nirale.

DELHI 7 (Agerpres). 
statul indian Tamilnadu 
asasinat, de o bandă de 
nari ai clasei înstărite_____
S. B. Murugayan. membru al 
Camerei Populare a Parlamen
tului Indiei din partea Partidu
lui comunist, care participase la 
un miting în apărarea drepturi
lor populației celei mai sărace 
de la sate.

Asasinarea marcantului om 
politic și activist obștesc a stir- 
nit un val de indignare in 
întreaga Indie. După cum relevă 
ziarul „Patriot", acest asasinat 
reprezintă un nou act de barba
rism al reacțiunii. care iși in
tensifică atacurile asupra gru
purilor celor mai exploatate ale 
populației.

Secretarul Consiliului Națio
nal al P.C.L, Bhupesh Gupta, a 
condamnat cu fermitate acest 
asasinat atroce din statul Tamil
nadu. arătind că în ultimul timp 
represiunile bogătașilor satului 
împotriva sărăcimii rurale s-au 
intensificat Reactiunea se răfu
iește în primul rînd cu activiștii 
proveniți din rindurile comu
niștilor și liderilor sindicali, a 
arătat eL Numai in cursul anu
lui trecut în tară au fost asasi
nați peste 2 000 de reprezen
tanți ăi păturilor sărace de la 
sate.

ACȚIUNI ALE STUDENȚILOR 
COMUNIȘTI AUSTRIECI

VTENA 7 (Agerpres). — 
Uniunea Studenților Comu
niști din Austria a Inițiat o 
amplă campanie in sprijinul 
tineretului studios din țară. 
Reprezentanții uniunii orga
nizează la instituțiile de in- 
vățămint superior mitinguri 
și adunări, in cadrul cărora 
sint adoptate rezoluții ce 
revendică îmbunătățirea și 
democratizarea sistemului de 
invățămint, sporirea burse
lor. construirea de cămine și 
cantine pentru studenți. Stu
denții comuniști cheamă ti
neretul Ia acțiuni comune 
in apărarea drepturilor sale 
și in primul rind in apărarea 
dreptului la muncă după ter
minarea studiilor.

Spre o reglementare a conflictului
de muncă din siderurgia vest-germană ?

BONN 7 (Agerpres). — Re
prezentanții sindicatului meta- 
lurgiștilor vest-german; ri ce: al 
patronatului au anunța: reali
zarea unui acord de urir.nr:u 
care ar putea pane canâ: grevei 
declanșate in urmă cu 41 de zil-e 
în acest sector economic. Pre
vederile acordului urmează Ins*  
să fie suouse aprobării eeîcr 
aproximativ 200 000 ce membri 
ai sindicatului de ramură din 
întreprinderile siderurgice _ ale 
landurilor Renar.ia 
Westfalia. Bremen 
inferioara.

Acest conflict de muncă — 
cel mai puternic dintre cele in-

de Nord- 
și Saxoria

reristra^ în Indastrla riderur- 
tcxA a RF.G. In perioada 

— a fost declanșat în 
«tyrijmul revendicărilor privind 
L— bunătătirea condițiilor de 

și de ria‘4, pentru ga- 
ranuurea locurilor de muncă 
din arest sector economic. 
Patrocanol vest-german a răs
puns la grevă prin lock-out- 
tsri — închiderea unor uzine șl 
—'“.redierea in bloc a ta tur or 
salariaților acestora — măsură 
care a avut ca efect pierderea 
locurilor de muncă a aproxima
tiv 100 000 de persoane.

bloc notes
100 pe minut...

Au fost, mai întâi, bombele obișnuite. Bombe modeste, ex
plozii modeste. Dar bombele s-au perfecționat. Au devenit 
mai costisitoare și mai periculoase. Și, astfel, omenirea a 
aflat, intr-o zi de august, cu eiteva decenii in urmă, despre 
bomba A. Cea atomică. Apoi s-a sărit eiteva litere din alfa
bet, ajungindu-se la bomba H. Cea cu hidrogen. Mai recent, 
umanității i s-a propus bomba N. Cea cu neutroni. In sfirșit, 
pentru că n-am intenția (și nici competența) de a întocmi 
o istorie d bombelor, mă voi mărgini să amintesc unul din 
cele mai teribile pericole pe care, le cunoaște contemporanei
tatea : „bomba $u. Un pericol care nu-i chiar nou, pe care 
l-au cunoscut și alte generații dar care, cu timpul, s-a trans
format intr-un groaznic coșmar. Deoarece împotriva „bom
bei Ș“ nu sini folosibile pentru apărare nici mijloacele cla- 
sibe, nici cele mai sofisticate ale prezentului. Despre această 
bombă s-a afirmat că este „o sfidare fără precedent in isto
ria umanității".

Faptul cel mai grav îl constituie multiplicarea ei. Cu fie
care minut. Cu fiecare oră. Cu fiecare zi. Căci bomba crește 
mereu și odată cu aceasta se mărește puterea ei explozivă.

Unitatea de măsură a forței acestei bombe o constjjuie.^ 
oamenii. Cei aflați in fața birourilor de înregistrare a neferi- 
ciților fără slujbe. Pentru că, acolo se măsoară gradul ei de 
periculozitate. „Bomba De la șomaj.

Experții Biroului Internațional al Muncii, pe care ii citează 
„Tribune de Geneve", consideră că este vorba de „o bombă 
cu întârziere", ale cărei efecte catastrofale ar putea fi re
simțite cu maximum de gravitate in viitor. Nu sint simple 
speculații sau pronosticurile unor pesimiști incorigibili. Ex
perții de pe malul limanului fac apel la statistici pentru a 
demonstra că cea mai periculoasă amenințare la adresa dez
voltării normale a planetei o constituie șomajul car*e  bîntuie 
in lumea capitalistă și care, din păcate, nu ocolește nici 
țările ce poartă povara moștenirii coloniale. Ei oferă calcule 
pentru... fiecare minut. Dat fiind că in fiecare minut se în
registrează... 100 cereri de slujbe. Bineînțeles, in plus față 
de cele solicitate anterior. La porțile uzinelor, pretutindeni 
unde se muncește, iși fac apariția, in fiecare minut, pentru 
a dobindi o slujbă, 100 băieți și fete, bărbați și femei, oameni 
de toate vîrstele. Cei 100 solicitanți suplimentari ai minutului 
contemporan ajung, deseori, șomeri. Actualmente sint recen
zați peste 50 000 000 șomeri totali, iar 300 000 000 persoane 
sînt subutilizate, reprezentând o uriașă forță de muncă folo
sită parțial.

100 doritori de locuri de muncă pe minut înseamnă, anual, 
în medie, aproape 50 000 000 persoane. Acesta va fi ritmul de 
creștere al populației active a globului, cel puțin pină in 
anul 2 000. Vor putea fi create in anii care au rămas, pină 
la sfîrșitul secolului, măcar un miliard de slujbe noi ? Ex
perții de la Geneva nu mizează pe speranță. Intr-o lume care 
a acumulat prea multe bombe și, deci, exagerat de multe 
recorduri explozive, „bomba $“ ar trebui grabnic dezamor
sată, fără să se aștepte dezarmarea generală. Căci, in cazul 
perfidei „bombe cu întârziere", cum o consideră specialiștii, 
timpul pierdut nu iartă...

M. RAMURA
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O nouă generație „Concorde" ?
Franța speră să construiască o a doua 

generație de avioane „Concorde" in coo
perare cu Anglia și S.U.A., a declarat mi
nistrul francez al transporturilor, Joel Le 
Theule.

El a spus intr-un interviu radiodifuzat 
că urmează să se întâlnească cu ministrul 
britanic al industriei, Eric Varley, pentru 
viitoarele planuri în acest sens și că deja 
o serie de firme nord-americane și-au ex
primat interesul față de tehnologiile dez
voltate în acest domeniu de francezi și 
britanici.

Agenția Reuter relevă că ultimele 2 
dintre cele 15 avioane „Concorde" con
struite în comun de Franța și Anglia au 
realizat, săptămînă trecută, în timpul pri
mului lor test, un nou record zburind 
timp de o oră și jumătate cu o viteză du
blă față de cea a sunetului.

Schelet de brontozaur
în interiorul unor straturi de calcar din 

perioada jurasică, din regiunea marocană 
Beni-Mellal au fost descoperite nume
roase părți ale scheletului unui bronto- 
zaur — reptilă uriașă din ordinul dinozau- 
rienilor care au trăit pe Terra in era se
cundară. Puțind atinge o lungime de circa 
25 de metri, brontozaurii cintăreau, potri
vit calculelor specialiștilor, pină la 30 de 
tone. Vechimea componentelor scheletu
lui găsit in regiunea Beni-Mellal este de 
aproximativ 150 milioane de ani. Desco-

NICARAGUA. Mișcarea de rezistența împotriva regimului dictatorial 
a cunoscut o nouă intensificare in ultimele zile. In fotografe, cetă
țeni ai orașului Leon ridicind baricade in cursul uneia din nu
meroasele acțiuni an ti dictat oriole desfășurate in această localitate

P.CG. se pronunță
iapotriva prescrierii 
crimelor de război

Kurt Bachmann, membru_____ ________ al 
Prezidiului Conducerii Part!du
ra. Comunist German, s-a pro
nunțat, într-un articol publicat 
în ziarul „Unsere Zeit“, împotri
va prescrierii crimelor de război 
r. a crimelor împotriva umani- 
tâv. . Autorul cere aderarea ne- 
întirziată a R.F.G. la convenția 
corespunzătoare a O.N.U. din 26 
noiembrie 1968 și reafirmă pozi- 
țta taturor forțelor democratice 
din R.F.G. care reclamă dizolva
rea imediată a tuturor organiza
țiilor și asociațiilor tradiționale 

SS-iste și neofasciste din țară. 
„Amnistia generală" pentru 

care se pronunță unii politicieni 
reacționari din R.F.G., relevă 
Kurt Bachmann, n-ar face decît 
să încurajeze forțele revanșar
de și neonaziste vest-germane, 
înveninlqd atmosfera politică din 
țar*  și c?eind un pericol real la 
adresa democrației, libertății și 
pârii.

• DEN SIAO-PIN, vlcepre- 
mier al Cxxisiliului de Stat al 
R. P. Chineze, a avut o între
vedere cu Emilio Colombo, pre1 
ședințele Parlamentului vest- 
european. aflat in vizită ofi
cială la Pekin. Potrivit agenției 
China Nouă, cu acest prilej au 
fost abordate probleme privind 
actuala situație internațională.

PE SCURT*  PE SCURT*  PE SCURT*PE  SCURT*  PE SCURT
DELEGAȚIE A SENATULUI S.UA 

IN U.R53.
Agenția TASS informează că 

la Leningrad a sosit, duminică, o 
delegație de senatori americani, 
condusă de liderul minorității 
republicane în Senat, Howard 
Baker. Delegația se află in 

la invitația grupului 
parlamentar al Sovietului Su
prem al Uniunii Sovietice.
• GREVA eekx- 600 de func

ționari po$:ali din capitala Ir
landei. care revendică îmbunătă
țirea condițiilor lor de viață și 
de muncă, a intrat in cea ce-a 
treia zL Incepind de duminică- la 
greve de scurtă durată participă 
și cele 4 500 de telefoniste ale 
țării. Ca rezultat al acestor ac
țiuni revendicative, au fost per
turbate comunicațiile din inte
riorul țării, precum »i cu stră
inătatea.
SPANIA : INCIDENTE ÎN JARA 

BASCILOR
O persoană a fost rănită, și 

alte 10 au fost .arestate, sim
bătă seara, în diverse orașe din 
Țara Bascilor, in cursul unor 
ciocniri intre forțele de ordine 
și simpatizanți ai organizației 
separatiste basce ETA — s-a 
anunțat la Madrid. După cum 
s-a precizat, la San Sebastian, 
Basauri, Pamplona și Vitoria,

perirea făcută in Maroc — considerată 
deosebit de importantă pentru știință — 
este a doua de acest fel din Africa, ea 
urmind celei făcute in Niger, unde au 
fost găsite schelete complete de 
zaurienL

dino-

Aconcagua învinsă
Un grup de șase alpiniști basci a 

performanța de a escalada cele 
piscuri — nordic și sudic — ale celui mai
înalt masiv al Anzilor, Aconcagua, care, 
cu cei 6 969 metri ai săi, este muntele

reușit 
două

cel mai înalt al continentului american. 
Performanța apare deosebit de remarca
bilă, dacă se are fn vedere faptul că ea 
nu a mai fost reeditată in perioada de' 
peste trei sferturi de secol care au trecut 
din 1892, cind trei alpiniști elvețieni au 
efectuat in premieră extrem de dificila 
ascensiune. în anii ce s-au scurs de 
atunci, dintre temerarii care au încercat 
să învingă colosul andin 32 și-au pierdut 
viața.

Nu numai în Pisa
„Jakob cel strîmb" din localitatea San

gerhausen, regiunea Halle, face parte

arase situate in cele patru pro
vincii basce, au fost organizate 
demonstrații favorabile organi
zației separatiste. Politia a in
tervenit, (ăcind uz de grenade 
fumigene și jeturi de apă pen
tru a-i împrăștia pe maniles- 
tantL Simpatizantii ETA au ri
dicat eiteva baricade și au oprit 
circulația deplasind vehiculele 
staționate.
• PARTIDUL COMUNIST 

PERUAN a dat publicității o de
clarație in care cere eliberarea 
imediată a conducătorilor unui 
număr de sase sindicate progre
siste din țară, precum și a lui 
Gustavo Espinoza, tost secretar 
general al Confederați» Gene
rale a Oamenilor Muncii, mem
bra al Comisiei Politice a C C. al 
PC P.. arestați de autorități in 
legătură cu greva generală de 
trei zile programată pentru 9 
ia-uarie. Declarația cheamă pă
țanie largi ale populației să spri
jine greva si să ceară încetarea 
represiunilor.
JOSHUA NKOMO LA BELGRAD

Joshua Nkomo, copreședinte 
al Frontului Patriotic Zimbabwe 
Si lider al Uniunii Poporului A- 
frican Zimbabwe fZ-.A-P.U-), a 
sosit duminica la Belgrad.

Intr-o declarație tăcută la so- 
sire. ei a .pus că in cadrul con-

dintr-o serie de turnuri înclinate care 
există in R. D. Germană, fără, bineînțe
les. a "face concurență prin gradul lor de 
înclinație celebrului turn din Pisa. Tur
nuri înclinate există, de asemenea, la 
Stassfurt (regiunea Magdeburg) și la Nord- 
hausen (regiunea Erfurt).

Tumul de la Bautzen .de lingă Dresda. 
construit intre 1490 fi 1492. prezintă cea 
mai mare deviație — de 1.40 metri. In 
ultimii ani au fost luate măsuri de con
solidare fi împiedicare a unei mai mari 
înclinări a construcției.

Epavă — plină de aur
O mare cantitate de aur a fost desco

perită in interiorul epavei unui vas spa
niol scufundat in urmă cu peste 300 de 
ani, mai precis fn anul 1641, in apropierea 
coastelor dominicane. Nava, la bordul că
reia se crede că ar exista 350 tone de aur, 
se află la o adincime de circa 15 metri, 
într-o zonă situată la 65 mile nautice nord 
de Puerto de la Plata.

Dacă toți hoții 
ar avea remușcări,

Profitând de neatenția colegilor lui, îm
preună cu care transporta o mare sumă 
de bani, un polițist din Lakeport, statul 
Michigan, a dispărut după ce a subtilizat 
trei saci în care se aflau 1,5 milioane do
lari. Cuprins de... remușcări, el s-a pre
dat la numai 24 de ore de la săvirșirea 
furtului.

vorbirilor ea oficialitățile iugo
slave va fi efectuat un schimb 
de vederi asupra situației ac
tuale din Zimbabwe și din su
dul Africii. Joshua Xkomo a 
menționat că discuțiile se vor 
concentra, de asemenea, asupra 
unor probleme legate de viitoa
rea reuniune ministerială a Bi
roului de coordonare al țărilor 
nealiniate care va avea loc la 
Maputo.
NEVADA - DEPOZIT DE DEȘEURI 

NUCLEARE
Poligonul nuclear din deșer

tul Nevada (S.U.A.) a fost tran
sformat in depozit de deșeuri 
nucleare radioactive — a anun
țat Ministerul american al Ener
giei. S-a precizat că au fost 
întreprinse stadii pentru a se 
stabili cea mai bună metodă 
pentru depozitarea acestor de
șeuri. provenind de la reactoare 
civile.

In cursul ultimilor 25 de ani, 
în deșertai Nes-a da au fost efec
tuate peste 500 de experiențe 
nucleare.

ZAIR : REORGANIZARE 
A GUVERNULUI

Președintele Zairului, Mobutu 
Șese Seko, a procedat la o re
organizare a guvernului. După 
cum informează agenția națio
nală AZAP, numărul membrilor 
cabinetului a fost redus de la 
26 la 20. prin regruparea onor 
portofolii. Principala modifi
care intervenita in acest sens 
este cumularea portofoliilor eco
nomiei, industriei și comerțului 
intr-un singur minister, a cărui 
conducere i-a fost încredințată 
Ini Kiakwama Kia KizikL

Nu facem decît să 
repetăm lucruri 
îndeobște cunos

cute atunci cind afir
măm că România so
cialistă acționează cu 
hotărire, cu consec
vență in direcția întă
ririi prieteniei si soli
darității. a dezvoltării 
colaborării cu țările în 
curs de dezvoltare. Ca
litativ noi și originale 
sînt insă tezele care 
stau la temelia unei 
asemenea orientări 
ferme, teze, idei, ac
cente ce se regă
sesc în documentele 
partidului și statului 
nostru, în cuvîntările 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU șj care, 
izvorînd din studierea 
atentă, științifică a fe
nomenelor. iși găsesc 
o strălucită verificare 
in înseși realitățile lu
mii de azi.

Constituirea țărilor 
în curs de dezvoltare, 
în majoritate tinere 
state independente 
născute din procesul 
revoluționar al deza
gregării imperiilor co
loniale reprezintă. în 
mod cert, o uriașă 
transformare înnoitoa
re a societății, o pu
ternică infuzie de for
țe în cadrul frontului 
general de luptă îm
potriva politicii impe
rialiste. de dominație 
și dictat, a colonia
lismului și 
nialismului.
așa cum 
tovarășul
CEAUȘESCU.
sul de emancipare po
litică a popoarelor nu 
se încheie odată cu 
proclamarea indepen
dentei de stat, aceasta 
fiind doar o primă e- 
tapă în lupta pentru 
consolidarea continuă 
a prerogativelor suve
ranității naționale, 
pentru întărirea, în 
primul rind, a inde
pendenței economice 
și asigurarea dreptului 
sacru de a dispune de 
bogățiile naturale în 
interesul propriei dez
voltări. Decurge - în 
mod logic necesitatea 
sprijinirii acestor țări 
in eforturile de lichi
dare a stării de sub
dezvoltare, în bătălia 
pe care o desfășoară 
pentru progres econo
mic și social, pentru 
făurirea unei vieți li
bere. demne si prospe
re. Un asemenea spri
jin este cu atît mai 
bine venit cu cit. toc
mai date fiind dificul
tățile serioase pe care 
le întîmpină aceste 
țări în eliminarea gre
lei moșteniri a trecu
tului. ele pot constitui 
si constituie, de fapt, 
ținta încercărilor im
perialiste de aservire, 
de spoliere a bogățiilor 
de care dispun fostele 
colonii. Practica vieții 
internaționale a de
monstrat cu destule 
exemple concrete că

în așa-numltele zone 
ale subdezvoltării se 
duc cel mai aprig 
disputele imperialiste 
între marile puteri 
pentru reîmpărțirea 
lumii In sfere de in
fluență si dominație, 
în concepția partidu
lui si statului nostru 
constituie o sarcină, o 
îndatorire Istorică, de 
maximă importanță 
pentru țările socialis
te, pentru forțele re
voluționare

echitățil. păcii și pro
gresului.

în ceea ce o priveș
te, România socialistă, 
ea însăși tară în curs 
de dezvoltare, care a 
cunoscut vreme înde
lungată jugul domina
ției străine și care de
pune eforturi serioase 
pentru accelerarea 
progresului economic 
și social, pentru înflo
rirea noii societăți, 
și-a stabilit ca una din 
direcțiile prioritare ale

Unul din ștandurile expoziției economice orga
nizate de România la Abidjan, capitala Coastei 

de Fildeș

neocolo- 
Fiindcă, 
sublinia 

NICOLAE 
proce-

* România socialistă întreține rela
ții de colaborare — pe plan politic, e- 
conomic, tehnico-științific, cultural și în 
alte domenii — cu peste 100 de țări în 
curs de dezvoltare • In ultimii ani 
s-au încheiat aproximativ 100 de acor
duri guvernamentale și înțelegeri de 
cooperare cu țările în curs de dezvol
tare * In aceste țări, România a rea
lizat în comun peste 130 de obiective 
economice importante * Țara noastră 
participă ca membru cu drepturi de
pline la activitatea „Grupului celor 77“ 
și ca invitat la activitățile mișcării de 
nealiniere * In instituțiile de invăță- 
mint superior din România învață peste 
15 000 de studenți proveniți în marea 
lor majoritate din țări în curs de dez*  
voltare * Mii de specialiști români 
acordă asistență tehnică in țări din 
Asia, Africa și America Latină.

gresiste de pretutin
deni de a acorda în
tregul lor sprijin — 
material, politic si mo
ral — cauzei progre
sului Sl propășirii in
dependente a țărilor în 
curs de dezvoltare. Cu 
atît mai mult cu cît, 
aceste țări, prin inte
resele și aspirațiile lor 
legitime, prin calea a- 
deseori necapitalisță 
pe care o aleg, prin 
poziția lor constructi
vă îri arena interna
țională, constituie un 
aliat al forțelor socia
lismului. democrației 
și păcii în lupta ce se 
dă la scara întregii 
planete pentru întro
narea în viată a noi
lor principii de relații 
între state, pentru e- 
dificarea unei lumi a

politicii sale externe 
întărirea continuă a 
solidarității si coope
rării cu țările în curs 
de dezvoltare, cu ță
rile nealiniate. Așa 
cum sublinia to
varășul NICOLAE 
CEAUSESCU. „Ne si
tuăm ferm pe poziția 
de a acționa si în vii
tor pentru întărirea 
colaborării cu toate ță
rile în curs de dezvol
tare, pentru extinderea 
colaborării cu acestea. 
Întrajutorarea reciproc 
avantajoasă dintre ță
rile noastre constituie 
expresia solidarității 
în lupta comună pen
tru dezvoltarea econo- 
mico-socială indepen
dentă, pentru promo
varea unei politici 
noi în lume, de ega-

litate și respect între 
națiuni".

O trecere în revistă, 
cît de sumară, a preo
cupărilor românești 
consacrate acestui no
bil țel oferă imaginea 
unei activități prodi
gioase. extrem de bo
gate. al cărei strălucit 
promotor este pre
ședintele tării noastre, 
tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU. Con
tactele la cel mai înalt 
nivel, întîlnirile direc
te. convorbirile purta
te de șeful statului 
nostru cu un număr 
impresionant de con
ducători din țări In 
curs de dezvoltare de 
pe toate meridianele 
globului, caracterul 
deosebit de rodnic al 
acestor acțiuni consti
tuie tot atîtea argu
mente vii, de netăgă
duit ale atenției deo
sebite pe care Româ
nia socialistă, perso
nal tovarășul Nicolae 
Ceaușescu o acordă 
dezvoltării multilate
rale — pe plan poli
tic, economic, tehnico- 
științific, cultural, ca 
și în domeniul vieții 
internaționale — a 
colaborării cu țările 
caro au pășit pe calea 
dezvoltării de sine stă
tătoare.

Principiile noi pe 
care se întemeiază a- 
ceastă colaborare — 
respectul ferm al In
dependenței si SUȚrijQ*  
nității naționale, egan- 
tății în drenturi. nea
mestecului în treburile 
interne, respectului și 
avantajului reciproc, 
constituie nu numai o 
bază sigură nentru 
dezvoltarea multilate
rală și aprofundarea 
acestor relații, dar și 
o contribuție de mare 
valoare la afirmarea șl 
generalizarea în prac
tica vieții a noilor nor
me ale dreptului in
ternațional.

O importantă ponde
re în ansamblul rapor
turilor României cu 
țările în curs de dez
voltare O deține co
laborarea economică, 
în domeniul științei și 
tehnologiei, sprijinul 
dezinteresat acordat a- 
cestor țări în for
marea cadrelor națio
nale de specialiști, în 
construirea unor im
portante obiective e- 
conomice etc.

Acționînd în acest 
fel. tara noastră își a- 
duce contribuția spe
cifică la dezvoltarea 
cooperării internațio
nale. la eforturile vi- 
zînd lichidarea sub
dezvoltării, la întărirea 
frontului de luptă al 
popoarelor împotriva 
politicii imperialiste, 
colonialiste și neocolo- 
nialiste. pentru edifi
carea unei lumi a 
demnității șl prosperi
tății, mai bună și mai 
dreaptă pe planeta 
noastră. Se regăsește 
și în acest mare capi
tol al activității inter
naționale a României 
sensul profund uma
nist. preocuparea sta
tornică, luminată de 
spiritul înaltei respon
sabilități. de a contri
bui la progresul și în
florirea nu numai a 
propriului popor, dar 
și a tuturor popoarelor 
lumii.

AUREL PERVA

Iarna continuă să-și facă
simțită

ATENA 7 (Agerpres). — In
tr-un accident feroviar survenit 
sîmbătă, lingă orașul Alexan- 
dropolis, din partea de nord a 
Greciei, 12 persoane au fost 
rănite. Un purtător de cuvînt al 
poliției a precizat că un tren de 
pasageri 
ciocnit ca urmare a 
sistemului 
vocat de 
guroasă.

și un marfar s-au 
_____ ' _ defectării 
de semnalizare, pro- 
vremea foarte fri-

7 (Agerpres). înPARIS .
nordul Franței, mercurul termo
metrelor a coborit în noaptea 
de sîmbătă spre duminică pină 
la minus 20 de grade Celsius.

De asemenea, viscole puternice 
au provocat înzăpeziră în eiteva 
regiuni. Opt garnituri feroviare 
au fost blocate pe liniile Pa-

„Voyager-1" a început să transmită 
primele fotografii ale planetei Jupiter

WASHINGTON 7 (Agerpres). 
— Sonda spațială americană 
„Voyager-1“, lansată cu 16 luni 
in urmă spre planeta Jupiter, a 
Început să transmită simbătă 
primele fotografii ale acestei 
planete — au anunțat specia
liștii de la „Jet Propulsion La
boratory" din Pasadena, însăr
cinați cu urmărirea evoluției 
sondei. Imaginile au fost trans
mise de la o distanță de 598 mi
lioane de kilometri de Pămînt, 
și, parcurgind spațiul cu viteza 
luminii, au ajuns după circa 33 
de minute pe Terra. Cînd a 
transmis aceste prime fotografii, 
sonda s-a aflat la aproximativ 
59 milioane de kilometri de Jupi
ter. și imaginea celei mai mari 
planete a sistemului solar a a- 
părut ca un disc luminos, iar sa
teliții ei au apărut, la rîndul lor, 
ca niște puncte luminoase.

în cursul lunii februarie, de la 
bordul sondei urmează să fie e-

5 
martie „Voyager-1“ va survola 
planeta Jupiter la o altitudine de 
circa 280 000 de kilometri. Cu a- 
jutorul aparaturii de bord, sonda 
va culege date asupra tempera
turii și compoziției atmosferei 
planetei, urmind. de asemenea, 
să fie efectuate încercări de de
terminare a reliefului ei. Totoda
tă. misiunea lui „Voyager-1" în 
preajma lui Jupiter va cuprinde 
cercetarea a cinci dintre cei 13 
(după opinia unor specialiști — 
14) sateliți ai marii planete. în 
misiunea sa. „Voyager-1“ este 
urmat la distanță de „Voyager- 
-2“ care va ajunge în preajma 
lui Jupiter în iulie. Cu un cost 
de 500 milioane dolari, misiunea 
„Voyager" nu este prima în 
spațiul din vecinătatea acestei 
planete, care în anii 1973 și 1974 
a fost survolată de cele două 
sonde ale misiunii „Pionnler".

fectuate 11 experimente, iar la 
.Voyager-lr

prezența
ris—Tours și Paris—Orleans. în 
sud-vestul capitalei franceze. 
Circa 150 de persoane se află 
înzăpezite în două trenuri de pe 
linia Paris—Tours. Pe linia Pa
ris—Orleans s-a rupt cablul 
electric, traficul feroviar fiind 
întrerupt în ambele sensuri. Ca 
urmare, șase trenuri 'sînt imo
bilizate în diverse puncte ale 
acestei artere.

MADRID 7 (Agerpres). — Re
morcherul spaniol „Faneca" a 
readus în portul Santander un 
șlep „pierdut" în largul mării, 
la începutul săptâmînii trecute, 
avînd la bord o încărcătură eva
luată la un miliard de pesetas.

La 2 ianuarie, furtuna deose
bit de puternică din Marea Can- 
tabrică a provocat ruperea ca
blului cu care era legat prețio
sul șlep de remorcher, ambele 
aflate in drum spre Rotterdam, 
în căutarea șlepului și a pre
țioasei sale încărcături au por
nit să străbată valurile peste 30 
de remorchere sub pavilion fran
cez, englez, olandez și spaniol.

LONDRA 7 (Agerpres). — 
După o săptămînă în care vre
mea s-a caracterizat prin geruri 
puternice, viscole și ninsori 
abundente, condițiile meteorolo
gice s-au ameliorat, duminică, 
în Marea Britanie.

Așa cum s-a anunțat, viscolele 
de săptămînă trecută au dus la 
izolarea mai multor regiuni, ge- 
nerind epuizarea stocurilor de 
alimente din numeroase locali
tăți. Temperaturile neobișnuit de 
scăzute au provocat, de aseme
nea, numeroase victime.

în zonele de sud-est ale Aus
traliei s-a instaurat o vreme 
neobișnuit de caldă. Sîmbătă, la 
Canberra a fost înregistrată cea 
mai ridicată temepratură din a- 
ceastă vară, de 37,7 grade 
Celsius, iar meteorologii apre
ciază că mercurul termometrelor 
va continua să uree.
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• ÎN ÎNTREAGA : 
MANIE se desfășoară 
tămîna națională de 1 
împotriva producției, 
trabandei și consumului 
droguri. în cadrul 
campanii se organizează ex
poziții de fotografii, se edi
tează broșuri, se prezintă 
filme și se țin conferințe te
matice.

Pe harta Birmaniei, ex
pusă în aceste zile în sala 
centrală de expoziții de la 
Rangoon, sînt prezentate în 
culori diferite regiunile unde 
au fost lichidate plantațiile 
de mac și cele unde continuă 
producția clandestină și unde 
mai există laboratoare pen
tru producerea de opiu.

BIR-
Săp- 
luptă 
con- 

J de 
acestei

Atentat terorist 
în Italia

ROMA 7 (Agerpres). — în 
Italia continuă seria atentatelor 
teroriste, a căror țintă a fost 
sîmbătă una dintre librăriile 
editurii „Feltrinelli" din 
centrul Romei. Mai multe 
soane, rămase deocamdată 
identificate, au stropit cu 
zină trotuarul din fata librăriei 
și vitrinele acesteia, după care 
i-au dat foc. provocînd un in
cendiu.

Intervenția promptă a pom
pierilor a împiedicat extinderea 
incendiului, soldat cu rănirea a 
patru persoane.

plin 
per- 
ne- 

ben-

Procurorul general al Curții 
de Casație a Italiei, Ignazio 
Straniero. s-a pronunțat pentru 
adoptarea unor „schimbări ra
dicale" în ce privește organi
zarea și efectivele forțelor de 
ordine italiene, pentru a contra
cara acțiunile teroriste.

El a apreciat că pentru a 
face fată „violenței lipsite de 
sens". statul trebuie să reacțio
neze „nu numai prin forța mo
rală a legilor, ci. dacă este ne
voie. prin utilizarea forței — în 
spiritul respectării legalității".
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